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Newton 
Auckland 1145

Viewing times
Sunday  17th April  11.00am - 3.00 pm
Monday  18th April   9.00am  -  5.00pm
Tuesday 19th April   9.00am -  5.00pm 
Wednesday 20th April - viewing morning of sale. 

buyer’s premium
Buyers shall pay to Pam Plumbly @ART+OBJECT a premium of 15%
of the hammer price plus GST of 15% on the premium only. 

contact
All inquiries to:
Pam Plumbly - Rare book consultant at Art+Object
Phones - Office 09 378 1153, Mobile 021 448200
Art + Object 09 354 4646
3 Abbey St, Newton,
Auckland.
books@trevorplumbly.co.nz
www.artandobject.co.nz
www.trevorplumbly.co.nz

Consignments are now invited for the next rare book auction to be held at ART+OBJECT  in  August 2011
Front cover; ANGAS, GEORGE FRENCH, The New Zealanders  [ in 2 Volumes ] 
Back cover; BRIMER, SERJEANT CYRIL THORNTON, Gallipoli Diary 

ART+OBJECT
Rare Books, Maps, Ephemera and Early Photographs
Features and important collection of New Zealand literature; First Edtion of George French Angas’s  
“The New Zealanders Illustrated” , Thomas McLean 1847;  W.W. 1. Gallipoli Diary; Photographs by W.H.T.  
Pardington; Set of lantern slides of Antarctic scenes by Herbert Ponting; A large collection of postcards.



payment and delivery

All bids in New Zealand Dollars. Packing and Postage will be charged to the purchaser. Books are not 
insured in transit unless requested and this is at the cost of the purchaser. Books will be sent on receipt 
of payment. Unless prior arrangements have been made, payment must be made within seven days of 
purchase. 

Arrangements for payment : I agree to pay immediately on receipt of notice from Trevor Plumbly 
Ltd. (Payment can be made by cash, cheque, direct credit or International money order. Visa card by 
arrangement ) I will arrange for collection of my purchase or I agree to pay for freight costs incurred. 
Unless otherwise requested, dispatch will be by standard post or carrier. Overseas by international 
airmail.

Please indicate by ticking box:               PHONE BID                              ABSENTEE BID

MR/MRS/MS:	                                                                  SURNAME:

POSTAL ADDRESS:

STREET ADDRESS:

BUSINESS PHONE	                                                              MOBILE:

FAX:	EM AIL:

Signed as agreed:

For absentee bidding this form must be lodged with PAM PLUMBLY@ART+OBJECT prior to the 
published sale time by either : 
1.  Fax this completed form to PAM PLUMBLY@ART+OBJECT +64 9 354 4645 
2.  Email a printed, signed and scanned form to: books@trevorplumbly.co.nz 
3.  Post to PAM PLUMBLY@ART+OBJECT, PO Box 68345 Newton, Auckland 1145, New Zealand.

ABSENTEE BID FORM

This completed and signed form authorizes PAM PLUMBLY@ART+OBJECT to bid at the above 
mentioned auction or the following lots up to the prices indicated below. These bids are to be 
executed at the lowest price levels possible. We are glad to execute buying commissions on behalf 
of buyers unable to attend the sale but regret we cannot accept open bids. Each bid must be 
accompanied by a limit within which to bid. Minimum acceptable bid is $20-00. I understand that 
if successful I will purchase the lot or lots at or below the prices listed on this form and the listed 
buyer’s premium for this sale (15%) plus GST on the buyer’s premium. I warrant also that I have read 
and understood and agree to comply with the conditions of sale as printed in the catalogue.  On 
major lots clients may prefer to bid by telephone, please enquire regarding this service. 
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lotting information

Information on lots appear in the following sequence: 
Lot number, author, title, edition, publisher, date of publication, number of volumes, pagination (where applicable), 
Bagnall citation, condition, other notes, estimated price (for some lots only).

abbreviations + citations

AEG - All edges gilt. 
AF - With all faults. 
BPFE - Bookplate/s on front endpaper. 
DJ - Dust jacket. 
DJPC - Dust jacket in plastic cover. 
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EP/s - Endpapers/s 
EST - Estimated price. 
FEP/s - Front endpaper/s. 
Fldg - Folding. 
Frontis - Frontispiece. 
HC - Half calf binding (spine and corners leather covered). 
IA - Inscribed by author. 
LB - Leather bound 
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ND - No date. 
Rep - Reprint 
SLF - Slight foxing. 
SA - Signed by author. 
Sig - Signature 
TEG - Top edge gilt. 
TP - Title page 
W & T - Whitcombe & Tombs 
OUP - Oxford University Press 
ODT & Wit - Otago Daily Times & Witness 
PC - Paper covers, Card covers. 
HMSO - Her Majesty’s Stationery Service. 
D.I.A. - Department of Internal Affairs. 
TNZI - Transactions of the New Zealand Institute.



1	 ANON 	 Beautiful Tauranga, New Zealand 	
	 Published for The Tauranga Tourist Traffic League. A.J. Mirrielees [ Chairman ] E.J. Munro [ Hon Secretary ] 32p, illus. Unpaginated, 30p  
	 of illustrations, scenic, much on fishing. Oblong 14 x 22cms. Pictorial front cover, lacking back cover. 

2 	 AUCKLAND, 2 Issues 1930 & 1931	 Official Telephone Directory Auckland 
	 Both volumes in original re PCs with advertisements on covers and internally. 27cms, VG.

3 	 BAGNALL, A.G.	 Wairarapa  
	 An Historical Excursion. Masterton: Hedley’s Bookshop 1976. xvi, 607p, illus. 24.5cms, dark green cloth, fine, DJ faded and tear. Fine/G. 

4 	 BEATTIE, HERRIES [ 2 signed copies ] 	 Otago Place Names  
	 Dn: ODT & Witness 1948. Signed and dated by author on TP. 120p. 21.5cms, brown PCs, VG. 
	 2. Early Runholding in Otago. Dn: ODT & Witness 1947. Signed by author on TP. 158p, illus, 21.5cms, pale green PCs, small  amount of 	
	 weevil damage top margin else VG. Est $40 - $50.

5 	 BEGG, A.C & N.C	 Dusky Bay  
	 In the Steps of Captain Cook. W & T 1975. 240p, illus. Owners IFEP. 24.5cms, DJ near fine.

6 	 CYCLOPEDIA OF NEW ZEALAND 	 Wellington. Vol 1. 
	 The Cyclopedia Pub Co, Wellington 1897. 992p, illus. City edition plus districts, omits preface and preliminaries of the Provincial 		
	 edition. Includes districts such as Carterton, Masterton, Greytown,, Lower Hutt, Featherston etc. Includes business/commercial 		
	 history, merchants etc. 28cms, bound in original HC binding with cloth boards, leather splitting along hinges and cloth faded with 	
	 stains. Sewing loose in places and browning. A good complete copy.

7 	 JUBILEE SOUVENIR 	 Masterton Borough Council - 1877 - 1937 
	 State Schools - A & P Association, Public Hospital, County Councils. Masterton: Ptd by W.J. Palamontain [1937]. 31p, illus. Oblong 15 x 22 	
	 cms. Green PCs, chips at edges, light marks, VG.

8	 MINING 	 Barewood Mines
	 A 6p, typescript To Members of the Stock Exchange of New Zealand, Barewood Mines Ltd. States - The Objects of the Company are to 	
	 acquire mining leases  over 190 acres at The Reefs, Central Otago, Including the whole of the prospected and partially developed gold 	
	 and scheelite- bearing reef known as “Barewood Reef”.....Otago School of Mines, Dunedin 1946, Mining Engineer L. Hunter. 

9 	 MINING, 2 Documents 	 Skippers Ltd. 
	 A 2 l., typescript pamphlet - Preliminary Announcement. Titled Skippers Ltd. [to be incorporated.] The introduction proposes to 		
	 promote a Company to be incorporated as Skippers Limited which will acquire mining privileges situated on and adjacent to the  
	 Shotover River, approximately 20 miles from Queenstown.... Dated in pen 5/7/33 
	 2. W. Morgan Gimson - Copy of Report on Maerewhenua Goldfields. To the Chairman and Directors, The Mining House Ltd, dated 1932. 	
	 8p, typescript. 

10	 McNAB, ROBERT	 Murihiku
	 A History of the South Island of New Zealand and the Islands, Adjacent and Lying to the South, from 1642 - 1835. W & T 1909. xiv, 1 	
	 l., 499p, frontis and illus. Owners ITP [ Paul Studholme 1909] Sprinkle of foxing mostly on fore edge. Paper cracked on front inside 		
	 hinge. 22cms, bound in green marled cloth with gilt spine titles, wear at spine ends and edges.

11 	 NATUSCH, SHEILA 	 Southward Ho 
	 The Deborah in Quest of a New Edinburgh 1844. Ingill: Craig Printing Co 1985. Inscribed by author of TP. 150p, illus. 25cms, DJ, near 	
	 fine. 

12	 QUEENSTOWN, 2 Items 	 Queenstown [ Plus 2 ]  
	 The Centre of the Lake & Mountain Wonderland. Lake Wakatipu: The George H.Davies Tourist Depot. 20 l., with photographic images of 	
	 Queenstown also a panoramic at end. PCs, oblong 19 x 23 cms, in original decorative PCs, covers detached.  
	 2. Florence Mackenzie - The Sparkling Waters of Lake Wakatipu. Reed 1947. Inscribed  HTP, From Florence & Captain John Mackenzie 	
	 1.1.49. 21.5cms, original illustrated papered boards, foxed, rust at staples and worn spine.  
	 3. Rakiura, Gem of the South. A visitors Guide to Stewart Island. 

13	 RICHARDSON, LEN 	 The Denniston Miners’ Union 
	 A Centennial History 1884 - 1984. Inscribed copy. 110p, illus. oblong 18 x 23 cms, PCs, VG.

14 	 SILK, D.V. 	 A History of Puhoi
	 An Historical Narrative of the People of Puhoi dedicated to the Pioneers Living and Dead. Dn: N.Z. Tablet Ptg & Pub Co 1923. 8p, 224p, 	
	 illus. 19cms, blue cloth, very faded. 

15 	 SOUVENIR 	 Views of Auckland 
	 Well, Auck: Tanner Bros. 12 views of Auckland with tissue guards, street scenes, harbour scenes, buildings. Oblong 19.5 x 23 cms, 		
	 brown PCs, chips and marks. 

16 	 VIEWS OF NEW ZEALAND 	 Part 111, Canterbury, Nelson and Marlborough 
	 From all parts of the Colony. ChCh: Printed and published by H.J. Weeks Ltd nd. Unpaginated 32 l., contents page, map and plates on 	
	 one side of 30 l., images from photographs. Oblong 14 x 22cms. browning & SF mostly on covers and EPs, illustrated card covers bound 	
	 with cord, VG.

Regional Histories



17 	 ANGAS, GEORGE FRENCH 	 The New Zealanders  [ in 2 Volumes ] 
	 illustrated by George French Angas. Ln: Thomas McLean , No 26 Haymarket, 1847. In 2 Volumes. 7p.l., 60 hand coloured plates together 	
	 with 60p of explanatory notes, extra colour illustration TP. The plates are handcoloured, from Angas’s original sketches and paintings.  	
	 SF on some plates whilst some plates are clean, there are one or two short tears where pages have been badly opened.  55cms, bound 	
	 in a HC binding with brown cloth boards the spines have been neatly rebacked using the original leather spines, boards shelf faded. A 	
	 VG. set of a rare New Zealand classic. 
	 “This splendid pictorial record of Angas’s New Zealand travels is the most impressive presentation of any for the exploration period and 	
	 is deservedly the “mahi pai rawa atu” of the country’s descriptive works, The plates depict landscape traversed, the Maori weapons, 	
	 houses, domestic scenes, and above all portraits....Bagnall 114. Est $16,000 to $18,000

18 	 BARKER, LADY 	 Station Amusements in New Zealand 
	 Leipzig: Bernard Tauchnitz 1874. 288p. SF. 15.5cms, bound in contemporary half vellum with marbled boards, red leather title label, VG.

19 	 COWAN, JAMES 	 A Trader in Cannibal Land 
	 The Life and Adventures of Captain Tapsell. Reed 1935, 1st ed. 158p, colour frontis, and illus. Exlibrary copy with stamps, in original red 	
	 cloth, black titles, spine faded and worn at spine ends and edges. Est $50.

20 	 FOX, WILLIAM 	 The Six Colonies of New Zealand  [ Plus ] 
	 Hocken Library Fascimile No. 12., 1971, of the original published in 1851. DJ, VG. 2. Robert Fitzroy - Remarks on New Zealand 1846. 	
	 Hocken Library Fascimile No. 10, of the original published in 1846. 3. Father C. Servant [ Marist Missionary in the Hokianga ]. Reed 1973. 	
	 DJ, worn. 

21 	GE NERAL ASSEMBLY, Four Reports & Papers 	 Report of The Commissioners Appointed to Inquire 
	 Into Certain Matters Connected with the Ship “England”. Well 1872. A report to inquire into the outbreak of smallpox on the ship. On 	
	 the voyage from England there were sixteen deaths. 44p, cover title, stapled. 
	 2. Letter from Mr Commissioner Parris to His Lordship the Bishop of New Zealand, relative to the location of a clergyman at Waitara.11p, 	
	 cover title, stapled. 
	 3. Papers Relating to Claims of John Kelly to Compensation for Non-Possession of Land Purchased. Wellington 1872. 7p, cover titles, stapled.  
	 4. Petition of Thomas and Henry Shirley of Tutaekuri in the Province of Hawkes Bay. [ re grazing of cattle on Maori land ].4p, cover titles, stapled. 

22 	G ILL, W. WYATT	 Jottings from the Pacific [ plus 1 ] 
	 Religious Tract Society 1885. 248p, frontis and illus. SF. 20cms, green decorative cloth binding with gilt illus and titles.  
	 2. W. Baucke -  Where the Whiteman Treads. Selected from a series of articles contributed to The New Zealand Herald... 2nd ed rev. Auck: 	
	 Wilson & Horton 1928. 

23 	 LEYS, THOMSON W. 	 Brett’s’ Colonists’ Guide [ Plus 1 ]  
	 and Cyclopaedia of Useful Knowledge being a Compendium of Information by Practical Colonists upon..... Auck: The Brett Ptg and Pub 	
	 Co 1902. Illus with many plates. 1208p, many illus. 23cms, original decorative brown cloth with gilt and black, inside hinges loose, wear 	
	 at edges. 
	 2. Blanche Swainhardt - The Rural Efficiency Guide. 4 Vols bound in one. Ohio: The Peoples Efficiency Pub Co 1920. 312p, 363p, 384p, 	
	 447p. many illustrations and diagrams. 24.5cms, bound in original textured cloth binding with gilt [dulled] titles. inside hinges broken 	
	 and some sections loose. Complete reading copy.

24 	M cNAB, ROBERT 	 Historical Records of New Zealand  [ Plus ]  
	 2 volumes. Well: Govt Ptr, fascimile copy of the 1st ed. Vol.1. xv, 779p ; Vol.2. xxii, 650p. Both in DJ, worn and rubbed at edges else VG.   
	 2. W.H. Oliver -  The Story of New Zealand. Faber and Faber 1960.. DJ.   3. Jack Lee - I Have Named it the Bay of Islands... H & S 1983. DJ, 	
	 fine.  4. Andrew Sharp - Ancient Voyagers in Polynesia. Auck Univ Press 1969 rep. DJ, VG . David Buton - Confessions of Richard Burgess 	
	 Reed 1983. PCs, fine. 

25	 NEW ZEALAND 	 5 Volumes 
	 Tony Simpson - The Road to Erewhon. Auck: Beaux Arts 1976. 155p, illus. Oblong 21.5.x 26.5c,s. PCs, light marks. 
	 2. Apumoana O Te Ao Hou. Te Whakatuwheratanga, O Te Whare Whakairo, 4th June 1988. 28p, oblong, 21 x 30 cms, PCs, fine.   
	 3. Tane-Nui-A-Rangi. Univ of Auckland 1988. PCs, 24.5cms, fine.   4. Nga Tohu O Te Tiriti, Making a Mark - The Signatories to the Treaty 	
	 of Waitangi. 149p, references at end. Oblong 21.5 x 26 cms, PCs, fine.  5. Margaret Orbell - Hawaiki. A New Approach to Maori Tradition. 	
	 Canterbury Univ Press 1991. 81p, illus. PCs, fine. 

26 	 NEW ZEALAND 	 Box of 
	 1. M.V. Mueller - My Dear Bannie. Gerhard Mueller’s Letters from the West Coast 1865-6. ChCh: Pegasus Press 1958. 237p, illus. 22cms, 	
	 DJ, chips, VG.   2. The Otago of Our Mothers. OCHP 1948. DJ. faults.   3. John Pascoe - Great Days in New Zealand Mountaineering. Reed 	
	 1958, DJ.   4. John Pascoe - Land Uplifted High. W & T 1952. DJ, VG.   5. W. Scott Gilkison - Peaks, Packs and Mountain Tracks. W & T 1940. 	
	 DJ, VG.  6. Peter Graham - Mountain Guide. An Autobiography. Reed 1965. DJ, V G.   7. Edmund Hillary - Nothing Venture, Nothing Win.  
	 H & S 1975. DJ, VG.   8. Philip Temple - The World At Their Feet. W & T 1969. DJ, VG.   9. Len Anderson - Coaches North. The Story of the 	
	 Hawkes Bay Motor Company. Reed 1969. DJ, VG.   10. Edward Shortland - Traditions and Superstitions of the New Zealanders. Capper 	
	 Press reprint 1980. DJ, faded.   11. Father C. Servant - Customs and Habits of the New Zealanders 1838-42. Reed 1973. DJ.   12. Anne 	
	 Shirley - Wing-Commander Red-Bill, D.F.C. Auck: Oswald Sealy nd. DJ, VG. 13. Isaac Coates - On Record. Pauls Book Arcade 1962. DJ, VG. 

27 	 NEW ZEALAND, BOOKLETS 	 7 Items 
	 1. The First 100 Years - The Story of the Church in Kaitaia. PCs, VG.    2. Anon - The Buried Village.  Te Wairoa-Rotorua-New Zealand. 		
	 Rotorua: D.W. Smith nd. PCs, VG.    3. J.C. Reid - Writing in Auckland. Auck Public Libraries. Card covers, VG.   4. Anon - Printed in 		
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	 Auckland. Book production and design, past and present.  Auck Public Libraries 1961. Card covers, Vg.   5.  Auckland Public Library - 	
	 Books before 1500 and Books from Private Presses. 1956, PC’d booklet.   6. School Journal Part 3 Number 2, 1969.   7. Romance of the 	
	 Rail, New Zealand No.2.  NZ Railways 1928. 

28 	 NEW ZEALAND BOOKS 	 8 Items 
	 1. Hursthouse - New Zealand The Britain of the South. Ln: Edward Stanford 1861. Complete but lacking maps. 19.5cms, blue 		
	 blindstamped cloth with gilt titles, splitting at front hinge.   2. Godfrey Charles Mundy - Our Antipodes or Residence and Rambles in the 	
	 Australian Colonies with a Glimpse of the Goldfields. Vol. 11 only. Ln: Richard Bentley 1952. Frontis, 405p. Original blue cloth with gilt, 	
	 inside FH broken.   3. John Bradshaw - New Zealand As It Is. Ln: Sampson, Low, Marston, Searle & Rivington 1883. viii, 392p, lacking 	
	 adverts at end. maroon cloth, front hinge loose.   4. M.D.N. Campbell - Story of Napier 1874 - 1974. DJ.   5. W.K. Howlitt - A Pioneer Looks 	
	 Back. Oswald Sealey 1947, DJ.   6. A.C. Swan - The New Zealand Rugby Football Union 1892-1967. Reed 1967, DJ.   7. Penny Griffith et al - 	
	 Book & Print in New Zealand. A Guide to print Culture in New Zealand. PCs. 1997.   8. The Marlborough College Register 1900 - 1950. 	
	 With the Golden Jubilee Celebrations Souvenir Programmes. Loosely enclosed a letter from Bert Insull to past pupils of the college.

29 	R AIL HISTORY 	 5 Books  
	 1. Geoffrey B. Churchman - New Zealand Locomotives and Railcars 1988. Well: Industrial Pub Ltd. 234p, illus throughout. 15.5cms,green 	
	 plastic covers with gilt, VG.   2. W.G. Lloyd - Register of New Zealand Railways Steam Locomotives 1863-1971. Dn: NZ Rail & Loco Society 	
	 1974. 129p, illus throughout. 24cms, navy leatherette with gilt spine titles, VG.  3. Graham Hutchins - Heartland Express. Journeys by 	
	 train through New Zealand. Harper Collins, VG.   4. D.G. Hoy - Rails Out of the Capital. Well: NZ Rail & Loco Soc 1970. 130p, illus. 24cms, 	
	 PCs, VG.   5. Roy Sinclair - New Zealand Railway Yarns. Grantham House 1990. PCs, VG.

30 	R OGERS, ANNA 	 A Lucky Landing  
	 The Random House 1996. 246p, illus. Light marks,  Story of the Irish in New Zealand. 29cms, illustrated wrappers, VG.

31 	R USDEN, G.W. 	 History of New Zealand  [ 3 vols]  
	 Ln: Chapman and Hall 1883, in 3 volumes. v.1. viiip, 1 l., 655, [1]p. 1 fldg map of North Island tribal boundaries. [ tear where badly 
 	 opened] ; Vol. 2. 3 p.l., 606p, 2 plans, 1 diagram., 1 geneal table ; Vol. 3. 3p.l., 540p, tables, 32 p of publisher’s adverts. Inside hinges 
	 cracked, 23cms, original green cloth with decorative black and gilt titles. Wear at hinges and spine ends, G+. Est $200.

32 	 WAKEFIELD, EDWARD 	 New Zealand Illustrated
	 The Story of New Zealand and Descriptions of its Cities and Towns.  Also [ by various authors ] The Natural Wonders of New Zealand  
	 [ past and present ]. Wanganui: A.D. Willis 1889. Unpaginated 43p, colour frontis [ same as illus on front cover ] 15 plates [14 colour, 	
	 1 fldg]. 29 x 49 cms, in original illustrated papered boards with leather spine. Contents generally clean, a little foxing mostly on fldg 	
	 plate of the Lake Tarawera eruption, pages have stuck and their is a small patch of loss. Leather spine scuffed some foxing and papered 	
	 edges knocked, mainly on bottom margin. Overall a VG copy. Est $600. 

33 	 WESTON, R.C.G 	 Centennial History of the New Zealand Pacific 
	 Lodge, No. 2. 1842 - 1942. Well: Ferguson & Osburn 1942. 330p, illus. 22.5 cms, blue cloth binding, faded, else VG.

34 	 YOUNG, REV ROBERT 	 The Southern World. 
	 Journal of a Deputation from the Wesleyan Conference to New Zealand and Polynesia. Fourth edition, revised. Ln: John Mason 1858. 	
	 viii, 244p, Front board a little loose and paper cracked at inside hinge., fingermarks on EPs, Missionary Society  label FEP torn with loss. 	
	 17.5cms, bound in blue buckram, blind stamped with gilt spine titles, soiled and worn at edges. Est $80 - $100.
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42 	BEE TON’S 	 Dictionary of Natural History  [ plus 1 ] 
	 A Comprehensive Cyclopedia of the Animal Kingdom. Ward, Lock and Co nd. 290p, publishers adverts at end, frontis and illus. Lacking 	
	 front free EP, browning. 20cms, in original decorative green cloth with black and gilt. Light wear at spine ends and corners.  
	 2. The Dictionary of Daily Wants. Ln: Houlston and Sons nd [ ca 1900]. 1135p, adverts at end and on EPs, inside hinges reinforced with 	
	 cloth. 19cms, in original qtr leather binding with decorative gilt spine and green cloth boards. G+.

43 	B OTANICAL SPECIMENS 	 Folders 
	 A series of 16 folders each containing a number cards with  N.Z. botanical specimens, dried and glued on each one labelled with the 	
	 Name of the collector, Locality, Geol Form, Habitat, Notes etc. all are on loose cards and within paper folders. The names of collectors 	
	 on the majority of the cards is Judith Saunders and Judith Clark. Most are dated around 1972.

44 	B OWEN, F.E. 	 Geology of Ohai Coalfield 
	 New Zealand Geological Survey 1964. Bulletin n.s.51 302p, illus, maps including fldg, tables and 19 fldg maps and sections in back 	
	 pocket. 28cms, cream papered boards, VG. 

45 	B ULLER, SIR WALTER LAWRY 	 A History of the Birds of New Zealand
	 Second edition. Ln: Published [ For the Subscribers ] by the author, 1888. Vol.1. lxxxiv, 250p, 6p of reviews, illus, 24 coloured plates. 	
	 Vol.2. xv, 359p, 26 plates [ 24 coloured]. Both volumes are in original  HC bindings with green cloth boards & gilt Takahe, the spines are 	
	 the original leather with gilt titles and owl, Vol.1. the spine strip is mostly detached [ complete ] with a very small loss and Vol 11, is 	
	 intact with the leather cracking at hinges, some mottling and light marks, the plates are mainly very clean in both volumes, some light 	
	 browning on a few pages of Vol.1. where ferns have been pressed. Estimate $3500 to $4000.

46 	B ULLER, SIR WALTER LAWRY 	 Supplement to the Birds of New Zealand [ in 2 Vols 
	 Ln: Published [ for the subscribers ] by the author 1905. V.1.  1, 200p, frontis [ port], illus, 5 coloured plates. Vol. 11. 2p.l., 178p,  1 l., illus,  
	 7 coloured plates. a little light foxing. 37.5cms, in original red cloth with gilt kiwi. a little light mottling as usual, a VG set. Estimate $3000.

47 	B ULLER, WALTER LAWRY A 	 History of the Birds of New Zealand
	 Facsimile copy of the 1st edition published in 1873. Diamond Jubilee Edition published in 1983 by The Royal Forest and Bird Protection 	
	 Society of New Zealand Incorporated. No 28 of 250 copies signed by Anthony A.T. Ellis, President... Bound in maroon full calf binding 	
	 with elaborate illustrated gilt binding. Fine copy. Est $250.
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35 	 CLARK R.S., & SOWERBY ARTHUR de C. 	 Through Shen-Ken 
	 The account of the Clark Expedition in North China 1908-9. Ln: T. Fisher Unwin 1912. 8p, 247p, frontis [ col map], complete with all  
	 plates, sketch map and fldg map in back pocket. Damp damage on the front prelims and light cockling through the text, some 		
	 browning. Original cloth lifted from front board, soiled. Text complete and clean, a good reading copy of a scarce item.

36 	 HEDIN, SVEN 	 Trans-Himalaya 
	 Discoveries and Adventures in Tibet. In 2 volumes. Macmillan and Co 1910. Vol.1. xxiii, illus throughout, 7 maps at end. Vol. 11. xvii, 	
	 441p, 1 l., 3 fldg maps at end. 23cms, both in original maroon bindings with gilt figure on front boards and gilt tiles on spine. Spines 	
	 discoloured and wear at edges and spine ends, G+. Est $100 - $150.

37 	 HOOKER, JOSEPH DALTON 	 Himalayan Journals 
	 Notes of a Naturalist in Bengal, the Sikkim and Nepal Himalayas, the Khasia Mountains, &c. A new edition, carefully revised and 		
	 condensed. Ln: John Murray 1855, in two volumes. Vol 1. xvi, 348p, frontis and woodcuts. Vol 11. xii, 345p, adverts at end, frontis and 	
	 woodcuts. 20.5cms, bound in original green cloth, blind stamped with gilt spine titles, some wear at edges, a VG set. Est $400.  
	 A classic of early Himalayan travel and exploration.

38 	 JOHNSTON, SIR HARRY 	 The Uganda Protectorate 
	 An attempt to give some description of the personal geography, botany, zoology, anthropology, languages and history....  
	 Ln: Hutchinson 1902, 1 volume of a 2 volume set. xix, 470p, colour frontis, many plates. 24.5cms, black cloth with gilt spine titles, ex lib copy. VG.

39	  KITTO, J 	 The Tahtar Tribes 
	 Ln: The Religious Tract Society nd [ ca 1880’s], contemporary IFEP.  192p. 15cms, brick coloured cloth gilt spine title, VG. 

40 	P OWELL, J.W. 	 Second Annual Report Bureau of Ethnology 1880-1881 
	 Washington: Govt Ptr 1883. xxxvii, 477p, colour and black & white plates, maps. Much on the North American Indian tribes, culture, 	
	 religion, myths and legends etc. In original green cloth binding with gilt portrait of an Indian chief front boards and gilt spine titles, 	
	 some wear to spine and light marks, but a VG copy.

41 	W ALTER, RICHARD 	 Anson’s Voyage Round the World 
	 Ln: Martin Hopkinson Ltd 1928. lxiv, 402p, frontis, illus, 4 flding charts. 24cms, bound in green full calf binding with gilt titles on spine 	
	 and lines, monogram and lines front board. Leather a little scuffed at edges, a very attractive copy.  VG.
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48 	 CASSELL’S, NATURE BOOK 	 Set of VI volumes. 
	 Ln: The Waverley Book Co Ltd. Each volume has an a colour foldout layered illustration at the front showing the different sections of an 
 	 insect or animal they include a butterfly, a rat, a spider, a frog, a snail and a pearl oyster. Tipped into front “This edition is specially 		
	 prepared for subscribers”. Bound in original maroon cloth, with gilt spines, some old damp damage to bottom margin of covers, some 	
	 light foxing, contents clean. Est $100. 

49 	D ONNE, T.E. 	 The Game Animals of New Zealand 
	 An Account of their Introduction, Acclimatization and Development. Ln: John Murray 1924. xviii, 322p, frontis, plates portraits, fldg map 	
	 at end and tables. 23cms, bound in khaki coloured cloth with gilt and blindstamped buck on front board and gilt spine titles, in original 	
	 DJ faded and with chips and small losses, fine/G +. Est  $250 - $300.

50 	 FIELD, H.C. 	 The Ferns of New Zealand 
	 and its immediate dependencies, with Directions fro their Collection and Cultivation. NZ: A.D. Willis, Wanganui 1890. 3 l., 164p, 29 black 	
	 and white plates at end. 28cms, bound in dark blue/green cloth with gilt titles and illus, mildew mark and wear.

51 	 HOCHSTETTER, Dr FERDINAND VON 	 Neu Seeland 
	 Stuttgart: Cotta’scher Verlag 1863. xx, 555p, 1p, illus, frontis [col portrait ] 14plates, [ 5 colour], 2fldg maps [ 1 colour ], moderate to  
	 heavy foxing.  26.5 cms, bound in contemporary HC binding front board detached, leather and marbled boards scuffed. Est $300 - $400.

52 	 HUDSON, G.V 	 An Elementary Manual of New Zealand Entomology
	 being An Introduction to the Study of Our Native Insects. Ln: West, Newman & Co 1892.  4 p;l., 128p., 20 l. col frontis, illus, 20 col. plates, 	
	 diagrams. Book plate of P. Watts Rule on FEP. sprinkle of foxing and paper cracking at inside hinge, else VG. 

53 	 HUDSON, G.V. 	 Fragments of New Zealand Entomology...
	 Well: Ferguson & Osburn 1950. 188p, 19 l., 19 plates [17 col ], i port. Book plate of P. Watts Rule on FEP.  22cms, bound in blue cloth with 	
	 silver insect front board and gilt spine titles, VG near fine.

54 	 HUDSON, G.V. 	 New Zealand Beetles 
	 and Their Larvae... Well: Ferguson & Osborn 1934. 4p.l., 236p, 18 l, 17 col plates. Book plate of P. Watts Rule on FEP. 22.5cms, bound in 	
	 original blue cloth with gilt beetle on front board, VG.
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55 	 HUDSON, G.V. 	 The Butterflies and Moths of New Zealand 
	 Well: Ferguson & Osburn 1928. xi, 386p., 61 l., col frontis, 61 plates [52 col]. 30 .5cms, bound in original HC binding with green cloth 	
	 boards with gilt titles on front boards and spine. Leather showing wear at edges and rubbed but complete and unbroken. A VG tight  	
	 copy. Book plate FEP for “The Churchill Auction of Books and Pictures, New Zealand 1942”. Loosely enclosed a copy of the original  
	 prospectus for the book. Est $300 - $400.

56 	L OWE, PERCY R. 	 A Naturalist on Desert Island [ Plus 1 ] 
	 Ln: Witherby & Co 1911. xii, 300p, adverts, frontis, plates and maps. Inside hinges a little loose. 22cms, blue cloth Illustrated gilt on 		
	 spine, worn at spine ends and edges.  2. Charles Waterton - Essays in Natural History, chiefly Ornithology. Ln: Longman, Brown, Green & 
	 Longmans 1854. 2nd series. cxliii, 204p, frontis. 17cms, HC green leather with marbled boards and EPs, front board detached, & small 	
	 piece missing from lower spine else VG. 

57 	M ARCHANT, J.W.A. 	 Report of the Department of Lands and Survey
	 New Zealand, for the Year 1902-1903. Well: Govt Ptr 1903. Includes, Flightless Birds of NZ by Richard Henry ;  Extracts from the reports 	
	 of Chief Surveyors for 12 months survey operations  around New Zealand ; Extracts from reports on Crown Lands, Settlement 		
	 Operations for year ending 1903 ; flding maps and illus. 33.5 cms, green PCs. 

58	MERED ITH, LOUISA ANNE 	 Some of My Bush Friends in Tasmania
	 Native Flowers, Berries and Insects drawn from life, illustrated in verse and described by... Ln: Day and Son 1860. iip, 106p, colour 
 	 engraved HTP, litho title and dedication pages, the text has litho illustrated borders of which 2 are coloured,11full page 			 
	 chromolithograph plates and illustrated head and tail pieces. Pages are loose where the original resin binding has dried out and some 	
	 pages fraying at edges. Some foxing throughout heavier on front and back pages. In original dark red cloth and elaborately tooled gilt 	
	 binding with bevelled boards, cloth fraying at spine ends and edges worn. Est $200 - $300.

59 	M OOREHEAD, ALAN 	 Darwin and the Beagle 
	 Ln: Hamish Hamilton 1969, 3rd imp. 280p, frontis & illus. 25.5cms, DJ, small chip, VG.

60 	 NEW ZEALAND GEOLOGICAL, SURVEYS  2XS 	 Tongariro and Taupo 
	 1. D.R. Gregg - The Geology of Taupo. Bulletin n.s.40. 1960. 151p, illus, tables, maps including fldg, 5 maps in back pocket. 28cms, cream 	
	 PCs, light marks, VG.  2. G.W. Grindley - The Geology, Structure and Exploitation of the Wairakei Geothermal Field, Taupo New Zealand. 	
	 131p, illus, tables and maps, 4 fldg maps in back pocket.Damp damage to lower margins of first 34 pages, no loss of text. 28cms, cream 	
	 papered boards, light soiling.

61 	S UTER, HENRY 	 Manual of the New Zealand Mollusca
	 With an Atlas of Quarto Plates. Well: Govt Ptr  1913. xxiii, 1120p. Bookplate of P. Watts Rule on FEP. 21.5cms. Atlas of Plates - Well: Govt 	
	 Ptr 1915. Preface, 72 plates with titles. 28cms, Both volumes bound in original textured green cloth with gilt spine titles, VG to near fine.

62 	 THE NEW NATURALIST SERIES 	 8 Volumes
	 Vol.1. E.B. Ford - Butterflies. 1945. Vol 2. Brian Vesey - Fitzgerald - British Game. 1946. Vol 3. R.S.R. Fitter - London’s Natural History. 1946. 	
	 Vol 4. L. Dudley Stamp - Britain’s Structure and Scenery. 1946. Vol 6. F. Fraser Darling - Natural History in the Highlands and Islands. 	
	 1947. Vol 8. A.D. Imms - Insect, Natural History. 1947. Vol 12. C.M. Yonge - The Sea Shore. 1949. Vol 13. F.J. North et al - Snowdonia. 1949. 	
	 All volumes published by Collins, all in original DJs, spines discoloured, else VG. 

63 	 TURBOTT, E.G.  [Editor] 	 Buller’s Birds of New Zealand
	 A new edition of Sir Walter Lawry Buller’s A History of the Birds of New Zealand... W & T 1967, No 125 of an edition of 200 copies, 		
	 autographed by the editor, bound in pure silk and genuine leather, stamped in pure gold, and enclosed in slip case of Japanese cedar. 	
	 Near fine copy. Est $100 - $150.

64	W ALLACE, ALFRED RUSSEL 	 The Geographical Distribution of Animals 
	 with a study of the Relations of Living and Extinct Faunas as Elucidating the Past Changes of the Earth’s Surfaces. In 2 Volumes, with 	
	 maps and illustrations. Ln: Macmillan and Co 1876. Vol .1. xvi, 1 l., 503p. Vol. 11. viii, 2 l., 607p, 23 cms, bound in original green cloth with 	
	 gilt spine titles and monogram front boards. Cloth mottles, else VG. Est. $400.

65 	W OOD, J.G. 	 The Illustrated Natural History
	 3 Vols Ln: George Routledge and Sons Vol.1. 1865.  Mammalia. Vol. 11.  1867. Birds. Vol.111. 1873. Reptiles, Fish & Molluscs, all with 		
	 many illustrations. 26cms, in original HC binding with red leather and red cloth boards with gilt lines and titles. Vol 11, split in leather 	
	 front spine else VG. 

66 	W OOD, J.G. 	 The Illustrated Natural History: Birds [ Plus ] 
	 Ln: George Routledge 1872. 6p, 786p, frontis, many engravings. 25cms, some foxing, HC binding with marbled boards, leather scuffed, VG. 
	 2.   W. P. Pycraft - The Standard Natural History,  from amoeba to man. Ln & NY: Frederick Warne & Co [1931]. xiii, 942p, illus, green cloth 	
	 and in DJ, VG.

67  YOUATT, WILLIAM 	 The Horse 
	 With a Treatise o Draught Ln: Longmans, Green and Co 1878. vi, 1 l., 589p, publishers adverts at end, illus. 23cms, original black cloth, 	
	 spine faded, blind stamped and with gilt spine titles. VG. 
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68 	G ILLEN, MOLLIE 	 The Founders of Australia 
	 A Biographical Dictionary of the First Fleet. Sydney: Library of Australian History 1989. xlviii, 608p, illus. 25cms, DJ, VG.

69 	PER IODICAL, HISTORICAL STUDIES 	 Australia and New Zealand
	 Melbourne University Press 1940 - 1952. A complete run of 18 issues from Vol 1, No.1. to Vol 5, No.18. all complete and in original PCs. 	
	 They include much on New Zealand and Australian History. All in original PCs a few small chips, VG.

70 	R OBINS’ EDITION 	 Voyages Around the World Performed by 
	 Captain Cook ...by Royal Authority, containing the whole of his discoveries in geography, navigation, astronomy, &c with memoirs of his 
 	 life and particulars relative to his unfortunate death. London J. Robins and Co Albion 1822. Frontis [port] TP vignette, iv, 798p, 1., 		
	 vignettes for TP of each voyage and 16 engraved plates. Lacking the pages 736 - 745 these do not appear to have been there, 		
	 book has been re cased using original leather on the front and back boards.  $200 - $300.

71  	TURNER, REV. GEORGE 	 Nineteen Years in Polynesia: 
	 Missionary Life, Travels and Researches in The Islands of the Pacific. Ln; John Snow 1861. xii, 548p, 16pp, colour frontis, black & white 	
	 plates and illustrations in text, fldg dialect table. Front board, loose and paper splint at hinge, SF mostly on front and back pages, one 	
	 section pulled. 23cms, bound in original blue buckram blindstamped and with gilt spine titles, cloth rubbed and worn at edges, spine 	
	 ends fraying. An authoritative source book on the manners and customs of the Samoans. Est $100 - $150.

72 	WES T, REV. THOMAS 	 Ten Years in South - Central Polynesia: 
	 being Reminiscences of a Personal Mission to the Friendly Islands and Their Dependencies. Ln: James Nisbet 1865. xv, 500p, frontis  
	 [ port of George Tubou, King of the Friendly Islands], one fldg partially coloured map and one double page map. Sprinkle of foxing. 	
	 23cms, original maroon cloth boards, rebacked in maroon cloth using the original titles only, original EPs reinforced at hinges with black 	
	 tape. Est $100 - $150.

73  	W ILLIAMS, REV JOHN 	 A Narrative of Missionary Enterprises in the
	 South Sea Islands; with remarks upon the natural history of the islands, origin, languages, traditions and usages of the inhabitants. 	
	 Illustrated with portrait of the author and engravings on wood. Ln: John Snow 1840. xp, fldg map, 154p, all illustrations present. Some 	
	 browning and fingermarks throughout. 23.5cms, disbound within original black leather boards lacking half the spine strip and front 	
	 hinge broken. A complete reading copy.

74  	W ILSON, CAPTAIN JAMES 	 A Missionary Voyage to the Southern Pacific Ocean,
	 Performed in the Year 1796, 1797, 1798, in the Ship Duff, commanded by Captain James Wilson. Compiled from Journals of the  
	 Officers and Missionaries; and illustrated with maps, charts and views.... Ln: for T. Chapman 1799. xcx, 410p, subscriber’s names at end. 
 	 7 maps including 5 fldg, 6 engravings. 30cms, bound in original tree calf leather binding with original black leather title label, 		
	 leather scuffed at edges, front board detached else VG. The Voyage was undertaken by the London Missionary Society for the purposes 	
	 of establishing a mission in Tahiti. A settlement of 25 persons was formed but they met with continued difficulties from the civil wars 	
	 and had to flee to Australia.... Includes many valuable details regarding Tahiti, the Fiji islands, the Marquesas etc... Estimate $800 to $1000.
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75 	 ANON 	 History of the Pakuranga Hunt 
	 Preface by E. Dennis O’Rourke, Epsom 1904. Auck: Ptd by Wilson & Horton. 85p, frontis and plates. 17cms, original green cloth with gilt 	
	 titles front board and spine, VG. Loosely enclosed pamphlet “Pakuranga Hunt Club” with Master, Committee, and Members. 

76 	 Auckland 	 Rugby League Gazette & Official Programme 
	 Bound volume of  a broken run of 19 issues from Vol.1. No.1 April 1928 to Vol. 2. No. 24  October 1928. All in original PCs, with adverts 	
	 and illus, VG. Bound into a worn and faded blue cloth binding.

77 	B AILEY TREVOR, ET AL [signed ] 	 The Lord’s Taverners Fifty Greatest 
	 Heinemann 1984, rev ed. 120p, illus. Signed by Sir Richard Hadlee, Ian Botham and George Boycott all under their portraits. Geoffrey 	
	 Boycott page is detached. 36cms, in DJ. WITH - Denzil Batchelor - The Book of Cricket. green cloth. 

78 	B AILLIE-GROHMAN, W.A. 	 Fifteen Years’ Sport and Life 
	 in the Hunting Grounds of Western America and British Columbia. Ln: Horace Cox 1900. Plates and illus [ lacks frontis], 3 fldg maps in 	
	 back pocket. 2 Owners signatures FEPs, light browning front hinge cracked. 24.5cms, bound in green buckram with gilt titles, front 	
	 board and spine, light wear. Includes the best trophies of North American big game killed by English and American and sportsmen. Est $100.

79	B AKER, C. ALMA 	 Rough Guide to New Zealand Big Game Fishing
	 Deep Sea Big Game Fishing, Bay of Islands, New Zealand. Glasgow printed for private circulation by Robert Maclehose & Co 1937.  
	 2 frontis, 28p, illus. Short tear [1cm] and crease top edge of author’s complimentary page.  Small signature front pastedown. 22cms, 	
	 original blue cloth, gilt titles and photograph by T.W. Collins on front cover, light mark, VG. Est $350 - $450.

80 	B ALDWIN, WILLIAM CHARLES 	 African Hunting and Adventure 
	 From Natal to the Zambesi including lake Ngami, the Kalahari Desert, etc. from 1852 - 1860, Ln: Richard Bentley 1894, 3rd ed.  x, fldg 	
	 map, 428p, illus. 23cms, brown cloth with gilt spine titles and lions head front board. Lacking front free EP, contemporary inscription 	
	 HTP. Wear at edges and hinges. G+. Est $100.

81 	BR AID, JAMES 	 Advanced Golf 
	 or, Hints and Instruction for Progressive Players. Third edition, Methuen & Co 1908. xi, 322p, 40p of publishers adverts at end. 22.5cms, 	
	 original red cloth binding, small bleeding of red onto EPs, gilt titles on spine & blind stamped on front boards. Small piece of weevil 	
	 damage on front board. G+. $60 - $80.

82 	 CAUGHLEY, GRAEME 	 The Deer Wars 
	 The Story of Deer in New Zealand. Heinemann 1983. 6p, 187p, illus. Owners IFEP. 22cms, DJ, VG.Est $60.

 83 	 COX, WILLIAM D. 	 Boxing in Art and Literature 
	 NY: Reynal & Hitchcock 1935. 8p, 227p, 2pp.illus. 29cms, brown cloth with paper title labels tipped on to front board and spine, light 	
	 fading and marks. 

84 	 CRICKET 	 Bundle of Cricket Titles
	 6 Volumes by Neville Cardus: Close of Play ; Second Innings ; English Cricket ; Cardus on Cricket ; The Summer Game ; Good Days ; 		
	 Days in the Sun. All G to VG. E.W. Swanton - The Test Matches of 1953 ; Sir Home Gordon - Cricket at a Glance for Sixty Years 1878 - 1937. 	
	 A Guide to First Class Matches Played in New Zealand 1863 - 1980. Playfair Publications 4 issues, Cricketers from Australia  1953 ;  ...from 	
	 the West Indies 1950  ; ...From new Zealand 1949 ; ...From India 1952. All in PCs, VG. ; Iain Wilton - C.B. Fry. A Biography. Richard Cohen 	
	 1999, DJ.  ; Michael Down - Archie. George Allen and Unwin 1981. DJ. ; Eric Midwinter - W.G. Grace, His Life and Times. DJ. 

85 	D u FAUR, FREDA 	 The Conquest of the Alps
	 Capper Press reprint 1977 of the original published in 1915. xv, 250p, 1 l., 25cms, DJ, VG. 

86 	G IBBONS, A. ST. H. 	 Exploration and Hunting in Central Africa 1895-96 
	 With eight full page illustrations by C. Whymper, twenty fine photographs and a map. Ln: Methuen & Co 1896 [Methuens Colonial 
	 Library edition]  xi, 408p, frontis [port], plates and with folding map at end. 23cms, SF mainly on front and back pages, bound in 		
	 original red cloth with gilt spine tiles, spine faded. VG. Est $400.

87 	GREY , ZANE 	 Tales From a Fisherman’s Log [ Plus 1 ] 
	 Auck: H & S 1978. 117p, illus, 25.5cms, DJ, edge flded, VG.  2. Harold Hickling -  Freshwater Admiral.  Fishing the Tongariro River and Lake 	
	 Taupo. Reed 1960. 255p, illus. 22cms, DJ, V G.

88 	 HINTZ, O.S. [ signed ] 	 Trout at Taupo [ Plus ] 
	 Ln: Max Reinhardt 1955. Signed by author on TP. 186p, illus. 22cms, DJ, VG, near fine.  2. O.S. Hintz - Fisherman’s Paradise. Ln: Max 		
	 Reinhardt 1975. 191p. 22cms, DJ, V G near fine.

89 	 INVITATION CARD, 1966 British Lions Team 	 Hawkes Bay Rugby Union / Lions 
	 Invitation to Hawkes bay Rugby Union Ball 20th August 1966, signed  members of the Lions team including S. Hinshelwood ; Roger 	
	 Young ; Barry BresnicMillan - The Visitors. Moa 1990. DJ, VG. 

90 	 KNIGHT, LINDSAY 	 Shield Fever  [ signed by players ] 
	 Rugby Press 1980. 299p, illus. Signed on the front 3 pages with approximately 100 signatures of Ranfurly Shield players, including All 	
	 Blacks. 29cms, DJ, VG. 

91 	L OVELOCK, J.E. 	 Autograph [ plus other autographs ]  
	 Page from autograph album signed by J.E. Lovelock 1938. Underneath is written “Killed New York subway Wednesday 28th Dec. 1949.”   
	 ALSO: 2. Norman Harris - The Legend of Lovelock. Reed 1964. DJ.  3. Ivan Agnes - Kiwis can Fly. Auck: Market Force 1976. signed by 		
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	 author, John Walker and John Dixon. DJ, VG.  4. Peter Snell & Garth Gilmour - No Bugles, No Drums. Auck Minerva. Signed by Peter 		
	 Snell on TP. DJ. edges rubbed.

92 	LYDE KKER, R. 	 The Game Animals of India, Burma, Malaya 
	 and Tibet. Being a new and revised edition of “The Great and Small Game of India, Burma and Tibet”. Ln: Rowland Ward 1907. xiii, 1 l., 	
	 409p, adverts. Browning throughout, 22.5cms, bound in green buckram, gilt titles front board and spine, rebacked using original 		
	 spinestrip, new EPs, worn at edges and some marks. Est $150 - $200.

93 	P ASCOE, JOHN 	 Mr Explorer Douglas
 	 Well: Reed 1957 rep. xviii, 331p, illus. 24cms, DJ, light rubbing, VG. 

94 	REESE , T.W. 	 New Zealand Cricket. 2 Vols 
	 Vol.1. 1841 - 1914. ChCh: Simpson & Williams 1927. 576p, frontis and illus. Inscribed. 22cms, original green cloth, with black titles,  
	 creases & split to front hinge.  2. Vol 11. 1914 - 1933. W & T 1936. 594p, frontis, illus. IFEP, SF and damp damage to back board and light 	
	 damage to last 3 pages. 22cms, red cloth with black titles, front board and spine, VG. 

95 	R UGBY LEAGUE 	 Scrap Album 
	 Scrap album of newspaper cuttings ca 1930’s. Rugby League games and newspaper photographs of teams and individual players with 	
	 descriptions of games.

96 	S CRAP ALBUM 1905, NEW ZEALAND RUNNER 	 Hector Burk
	 A scrap album compiled by W.J. Burk father of Hector Burk who was the first athlete to emulate his parent Billy Burk and win a N.Z. title. 
	 Hector broke the NZ record for the mile in 1905. The album is full of photo’s and clippings from newspapers of the current  sporting 	
	 events eg. the NZ Championships of 1905  when “Hector Burk achieved the crowning triumph of the meeting by easily defeating the 	
	 redoubtable English distance runner Alfred Shrubb in the mile championship and breaking the NZ record....”  At the back of the album 	
	 tipped on is the 1911 fascimile of the Otago Daily Times No.1. edition.  27cms, bound in marbled boards with cloth spine, the album is neatly laid 	
	 out with dates.  Est $200.

97 	S HERINGHAM HUGH, & MOORE JOHN C 	 The Book of the Fly-Rod
	 Illustrated by George Sheringham. Ln: Eyre & Spottiswoode 1931. xv, 173p, Colour frontis and 3 colour plates, 8 black and white plates. 	
	 Two book plates on prelims. 29cms, bound in green cloth with bevelled boards, DJ in protective cover, it is discoloured with  some loss 	
	 at head of spine. VG. Est $100.

 98 	SP ACKMAN, W.H. 	 Trout in New Zealand 
	 Where to Go and How to Catch Trout. Govt Ptr 1892. 99p. 2p of illustrations. Lacking all pages up to P.7. and also lacking fldg map at 	
	 end. Browning and SF. 21cms, original blue cloth with gilt titles, soiled.

99 	S TANDING, PERCY CROSS 	 Cricket of Today and Yesterday 
	 In two Volumes. Ln: The Caxton Publishing Co. With special articles by famous cricketers, including K.S. Rahjitsinhji, P.F. Warner, D.L.A. 	
	 Jephson, Robert Abel, and Wilfred Rhodes. Vol 1, xii, 192p, colour & B/W plates. Vol 11, xii, 184p, colour & black & white plates. 		
	 Contemporary owners IFEPs of both volumes, SF. 30.5cms, bound in green cloth with bevelled boards and with gilt titles and cricketer 	
	 on front boards. A VG set. Est $150.

100 	S TERNDALE, ROBERT ARMITAGE 	 Seonee; or Camp Life on the Satpura Range 
	 A Tale of Indian Adventure. Calcutta: Thacker, Spink and C0 1887. xiv, 328p, publishers adverts at end, frontis illus. Front inside hinge 	
	 cracked, spine cocked, sprinkle of foxing. 20.5cms, bound in green cloth with gilt illus of tiger & hunters on front board, gilt spine titles. 	
	 Wear at edges, but complete and unbroken. Est $100.

101 	 THE LIONS, TOUR OF NEW ZEALAND 	 1959 Itinerary Card [ Plus ] 
	 Complimentary card from Epsom Dry Cleaners. Scores filled in.   2. Bob Howitt - Super Sid. Auck: Rugby Press 1978. Inscribed by S.M. 	
	 Going on publication page. DJ, VG.    3. Wallace Reyburn - The Lions. Reed 1967. DJ, VG.    4. John Kirwan’s Rugby World. Rugby Press 	
	 1987, DJ, fine.   5. Peter Fitzsimmons - The Rugby War. Harper Sports 1996, PCs, VG.

102 	 The Canterbury Mountaineer 	 9 Issues 
	 From 1931 - 1932 ; 1932 -1933 ; 1939 - 1940 ; 1940 - 1941 ; 1941 - 1942 ; 1942 - 1943 ; 1943 - 1944 ; 1944 - 1945 ; 1945 - 1946. All with 	
	 illustrations and maps, original PCs, near fine. 
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109 	 CHURCHOUSE, JACK 	 The Pamir 
	 Under the New Zealand Ensign. Well: Millwood Press 1978. xi, 284p, illus. 29cms, DJ edges rubbed and small chips, VG.

110 	 FLYNN, MICHAEL 	 The Second Fleet 
	 Britain’s Grim Convict Armada of 1790. Sydney: Library of Australian History 1993. Subscribers edition No 84 of 1250 copies. xii, 787p. 	
	 25.5cms. DJ, VG.

111 	 HAWKINS, CLIFFORD W. 	 Maritime Heritage [ Plus ] 
	 The Lore of Sail in New Zealand. Collins 1978. 152p, illus. Oblong 21.5 x 26.5 cms. DJ, edges rubbed, VG. 2. Paul Titchener - Sea Classics 	
	 of New Zealand. Stories of NZ’s Yachting Pioneers. PA 1981, signed by author. PCs, ribbed and creases. 3. John T. Diamond - Once the 	
	 Wilderness. Lodestar Press 1977 rep. 77p, illus. PCs, VG. 4. John t. Diamond & Bruce Hayward - Waitakere Kauri. A Pictorial History of 
 	 the kauri Timber Industry... Lodestar Press 1980. 47p, illus, PC’d booklet. VG.  5. J.R.S. Daniels - New Zealand Archaeology. A Site 		
	 Recording Handbook. Reed 1970. 85p, illus and diagrams. PCs, VG. 

112 	 HAWS, DUNCAN 	 Merchant Fleets in Profile.  4 Volumes 
	 1. The Ships of the P & O, Orient and Blue Anchor Lines.   2. The Ships of the Cunard, American, Red Star, Inman, Leyland, Dominion, 	
	 Atlantic Transport and White Star Lines.   3. The Ships of the Union, Castle & Union-Castle, Allan and Canadian Pacific Lines.   
	 4. The Ships of the Hamburg America, Adler and Carr Lines. All Cambridge: Patrick Stephens 1978 - 1980 illustrated, in DJs, and VG. 

113 	 HERRICK, CAPTAIN T.D. 	 Into The Blue 
	 A New Zealander in the Royal Navy. England: Parapress Ltd 1997. 240p, illus. 22.5cms, PCs, VG.  2. Roy Sinclair - Journeying With 		
	 Seafarers in New Zealand. Random House 1999. 269p, illus. 26cms, PCs, VG.

114 	M AHON, CAPTAIN A.T. 	 The Life of Nelson 
	 The Embodiment of the Sea Power of Great Britain. In 2 Volumes. Ln: Sampson Low, Marston & Co 1897. 23cms, dark blue cloth with gilt 	
	 titles and gilt ship on front board, VG.

115 	 NATUSCH, SHEILA 	 The Cruise of the Acheron [ Plus 1 ]  
	 Her Majesty’s Steam Vessel on Survey in New Zealand Waters 1848-51. Whitcoulls 1978. Inscribed by author on TP. 190p, frontis, illus. 	
	 23cms, DJ, fine.  2. J. O’C. Ross - This Stern Coast. The Story of the Charting of the New Zealand Coast. Reed 1969. 277p, illus. 22cms, DJ, VG.

116 	 NAUTICAL BOOKS 	 6 Items 
	 1. Bruce E. Collins - The Wreck of the Manuka. Ingill: Craig Ptg Co 2004. 80p, 0illus. Oblong, PCs, VG. Loosely enclosed 2 postcards of the 	
	 S.S. Manuka and the Winchester Castle.   2. Roy Anderson - White Star. T.Stephenson & Sons Ltd  1964. Cream cloth.  
	 3. John Terraine - Business in Great Waters. The U Boat Wars 1916-1945. Ln: Leo Cooper  1989. Red boards.   4. 2 Copies of Merchant 	
	 Ships: World Built.  Vol IX, 1961, DJ.  Merchant Ships: World Built. 1959. Loosely enclosed two dinner menus from the R.M.S. Rangitane 	

103 	 AUCTION PLAN 	 Heatherlea Estate 
	 Late J.R. McDonald’s, Levin comprising 1848 acres, freehold and 3549 acres leasehold. To be offered by Public Auction by Dalgetys & 	
	 Company....Picture Theatre, Levin, on Wednesday, 16th October 1918. Ward & Salmon, Surveyors and Civil Engineers, Palmerston North 	
	 and Taihape. Colour paper plan, paper splitting along creases and small chips, VG. 

104 	 FRENCH MAP, 18TH CENTURY 	 Pacific Islands including Dusky Bay New Zealand 
	 An 18th century engraved map ? by Rigobert Bonne of the Pacific Islands Isles De Wallis ; I. Turtle ; I. Des Cocos ; Palmerston I. I. Sauvage; 	
	 I. D’Henry ; Esquisse De La Baye Dusky Dans La Nouvelle Zeelande ; I. Pitcairn ; I. De Pasques. Longitude Oueft du Meridien de Paris. 	
	 Andre Scupt. 31 x 46 cms, VG. 

105  	MALING, P.B. 	 Historic Charts and Maps of New Zealand
	 1642-1875.Reed 1999. 316p, illus with maps and charts. 38cms, dark blue boards with silver maps and titles, in DJ, VG near fine. Est $200.

106 	M AP 	 New Plymouth Harbour Board
	 scheme of the Harbour Development. Adopted by the Board July 1918. Colour paper map on cloth 56 x 78 c,s. designed by the Marine 	
	 Engineer. Map by McLeod and Slade Ltd New Plymouth. Chips at edges, VG.

107	R OAD MAP 	 Canterbury and Westland
	 Canterbury and Westland Motor Road map. Invicta House, Lithographed and Published by Coulls Somerville Wilkie Ltd , nd. Inset 		
	 map of South Westland. 720 x 1metre. Paper map splitting at folds inside card covers which are browned, chipped and rubbed at 		
	 edges, complete. 

108 	WYLD , JAMES	 Chart of New Zealand 
	 To the Right Honourable the Secretary of State for the Colones. This Chart of New Zealand from Original Surveys is Respectfully 		
	 Dedicated by His very obedient Servant James Wyld. Third Edition. Ln: Published Feb 19th 1864 by James Wyld, Geographer to the 	
	 Queen. Hand coloured paper map 88 x 57 , the margin has been trimmed down the left side [ West Coast side] with no loss to the map.  	
	 VG. Est, $400 - $600.



	 dated 1961.   5. History of Union Steam Ship Company of New Zealand Ltd 1875-1940. 55p, illus, blue cloth VG. Loosely enclosed 2 	
	 vintage Union Line baggage labels. 

117 	S HIPPING COMPANIES 	 Ephemera including Postcards 
	 1. Three Shaw Savill Line menu’s - 2 from R.M.S. Tamaroa and 1 from R.M.S. Mataroa dated 1955 & 1956.  Folded card menus with colour 	
	 pictorial fronts and a Shaw Savill Line “Panama Canal & Panama Canal” tourist booklet.   2. Collection of ephemera from R.M.S. 		
	 Rangitoto includes: Embarkation Notice ; Programme of Events ; Passage Ticket ; Menu : Passage List ; Plan of Passenger Accomodation; 	
	 Rangitoto Jockey Club - The Milford Meeting Programme ; Postcard and baggage ticket.  Dated 1966 to 1969.   3. Sixteen postcards -  
	 S.S. 	Remuera ; Earnslaw ; Lusitania ; M.V. Rangitane ; Aramoana Ferry ; Patent Slip, Evans Bay, Wellington. H.M.S. New Zealand plus others. 
	 4. The New Zealand Shipping Company Ltd, Time Table, 1911. Single leaf listing Outwards and Homewards ships with dates and routes.  
	 5. Canadian Pacific Railways Company’s R.M.S. Empress of Ireland ; Empress of Britain, Saloon Passenger List. Sailing from Quebec to 	
	 Liverpool June 4, 1909. 

118 	WR IGHT, MATTHEW 	 Blue Water Kiwis 
	 New Zealand’s Naval Story. Reed 2001. 237p, illus. 27.5cms, DJ near fine.

Military

119	 ALEXANDER R., LA ROCHE A & GIBSON G.  	 The Royal New Zealand Fencibles 1847 - 1852
	 Auck: Royal New Zealand Fencibles Society nd. 252p, 4p. illis. 298.5cms, Illus PCs, VG. Est $60 - $80

120 	 ANON 	 Officers Died in the Great War 1914 - 1919 
	 Pt 1. Old and New Armies. Part 11. Territorial Force. Ln: HMSO 1919. 262p. 27.5cms, blue cloth binding with white paper titles glued on 	
	 to front boards. VG.

121 	 AUTOGRAPH ALBUM 	 Soldiers Home Waikouaiti 1915 
	 An album  containing entries from W.W. 1 soldiers including 
	 8/36 Sergt Major L. Tristain - Machine Gun Section, Otago Battalion, N.Z. Expeditionary Force 1915. 
	 8/888. Sergt J.L. Johnston - Otago Infantry Battalion. 20/12/15 
	 8/1287. Thomas Miller, 2nd Re Inforcements, 4th Otago Infantry, NZ Expeditionary Force. 
	 8/1038. Pvt. J.A. Scott, 4th Otago Inft, NZ Expeditionary Force, Manin Body.  
	 Private R.V. Kennedy 6/76 1st Canterbury Regt  
	 9/669. Tpr C. Bevin, 5th Otago Mounted Rifles, 2nd Reinforcements, N.Z.E.F. 
	 8/536 L/Cpl G. Andrews, 4th Otago Infantry Battalion.  
	 9/87 A.N. Sligo/ O.M.R. [Main Body] NZ Expeditionary Forces. 
	 8/1158 Pvt E. Parkin. 14th South Otago Regt. 
	 8/1004. Sergt Major H. Erridge, Otago Battalion, NZ  Expeditionary Force.  
	 2/235. Sergt G.L. Robertson. 1st Battery, N.Z.F.A.  
	 8/1742. L’Cpl Fred L. Girvan 10th Coy, Otago Infantry Battalion. NZEF. 
	 Oblong, leather binding with gilt title front cover, 14 x 18cms, V G.

122 	B ARINSFATHER, BRUCE 	 Bullets & Billets
	 Ln: Grant Richards Ltd 1916 rep. 304p, illus. SF. 19cms, red pictorial cloth with black titles and illus, light fading and wear. VG.

123 	BR IMER, SERJEANT CYRIL THORNTON 	 Gallipoli Diary 
	 1st Battalion, Wellington Regiment, NZEF. Two small diaries closely written in pencil, some smudging but overall very legible. The first 	
	 diary commences February 1915, Cairo reached the Dardenelles on the 25th of April midst heavy fighting, daily account of fighting, 	
	 ”We are right into it now, lost a lot of men last Tuesday...”, life in the trenches, Shrapnell Gully mentioned as supposedly a place to rest, 	
	 but on fatigues most of the time, Wounded on 8th August and hospitalized back in “The Gully” 8th November, In firing line through 
 	 November and December. Left Gallipoli Saturday 18th December. Second diary starts 16th January, arrived in Marseilles on 12th April 	
	 1916, then a 3 day train ride to the front ; instructions in bayonet fighting and physical drill ; Left for Armintiers on 13th May, in 		
	 the trenches and firing line 28th May, day to day life in the trenches. He was killed in action at Somme on the23rd of September 1916.  	
	 Remembered with Honour Caterpillar Valley Memorial. Both are 10cms, leather bound with his name and Regimental details at the 	
	 front. Est $1,000 to $1500.

124 	B URTON, O.E. 	 The Silent Division 
	 New Zealanders at the Front. Aust: Angus & Robertson 1935. x, 326p, ex lib copy with stamps. SF, 19cms, red cloth spine faded and marks. 

125 	 CHRISTMAS CARDS 	 Nowshera N.W.F.P. 
	 Two original Christmas cards with monogram on front with Egypt and XC within a bugle. One had an image of The Road to Razmak 
 	 and map the area from Afghanistan to Iraq and Kurdistan, the other with an image of Malta 1913 and Nowshera 1929. both bound with 	
	 black green and blue ribbon. VG.

126	 CLARK, T.B. [ Rifleman ] 	 Rhymes of a Rifleman 
	 A Souvenir of the Trenches. Ln: William Nicholson & Sons nd [1917]. 64p, 18.5cms, bound in green decorative cloth with black titles, 	
	 faded and light marks. 

127 	 CONAN DOYLE, ARTHUR 	 The British Campaign 
	 in France and Flanders 1914 - 1918 In 6 Volumes. Ln: H & S 1914 - 1919, illus, plans and maps, including fldg maps. All 22cms, bound in 	
	 blue cloth with gilt spine titles, light wear at edges, VG. 



128 	 CORNWELL, BERNARD 	 Sharpe’s Company 
	 Richard Sharpe and the Siege of Badajoz January to April, 1812. Collins 1982, 1st ed. 280p, 22cms, DJ, VG.

129	 DREW, SIR ROBERT 	 Commissioned Officers in the Medical Services
 	 of the British Army 1660 - 1960Vol 11. Roll of Officers in Royal Army Medical Corps 1898-1960. Ln: The Wellcome Historical Medical 	
	 Library 1968. xxx, 452p. 25cms, bound in dark blue cloth with gilt spine titles, VG. 

130 	MEM ORIAL CARD, & PHOTOGRAPHS 	 Percy David Vincent 
	 A memorial card with photograph in memory of Percy David Vincent 30th Reinforcements, killed in action in France October 24th, 	
	 1918, aged 25 years.   2. Pages from a family photograph album with images of Percy David Vincent in uniform with friends and family.

131 	M ILITARY 	 Ephemera 
	 Cpl. W.E. Wagener [ second NZEF ]  - A Kiwis Soliloquy. Published in Egypt 1942. Includes, original W.W. 1 and 11 envelopes with 		
	 postmarks Diary - “Lest We Forget” Our Empire, Calendar and Diary 1924. 1941 Christmas Greeting Card from H.M.A.S. Adelaide.  
	 Rations cards etc.

132 	M ILITARY NEWSPAPER, Editor M. Walker 	 Ruapehu Times 
	 Thursday, June 29th 1943, Vol.1. No.8. A single leaf newspaper with script on both sides. Includes, Air War in the Pacific. Russian Artillery 	
	 Barrage on Nazis ; Second Week of Offensive. It says Contributions for the “Ruapehu Times” may be left Ship’s Orderly Room... Creases 	
	 and small chips. 

133 	M ILITARY SOUVENIR 	 Pictures of The Battlefields of Anzac 
	 On Which the Australasians won Deathless Fame. A deeply interesting and historical series of views depicting the heroism of 		
	 our gallant Anzac boys on the field. Melbourne: Osboldstone & Co , 1916. Unpaginated, Map, Text by Phillip F.E. Schuler, images from 	
	 photographs on 29p. Oblong 18.5 x 25cms, in pictorial PCs, light marks, VG. 

134 	M USIC SCORE, PATRIOTIC 	 Sons of Anzac  [ Plus 4 pieces sheet music ]
	 Original music score in ink, words by  H.B. Reid music by J. Garde Grimshaw. Together with a letter written by H.B. Reid from Egypt on  
	 xiii, NZ letterhead, also letters from Returned Soldiers Assoc and NZ Public Service Association regarding publication and music. Also a 	
	 letter to Chas Begg and Co Ltd with a copy  of the verse re publication.   2. The New Zealand Marseillaise. ChCh: Webley, Sons & Gofton. 
	 3. Sons of New Zealand. Lyttelton Times Co, ChCh.  4. Where are the Lads Tonight. Melb: Allan & Co. 
	 5. Somewhere in France dear Mother. Melb: E.W. Cole, Book Arcade.

135 	M cCLYMONT, W.G. 	 To Greece 
	 Official History of New Zealand in  the Second World War 1939-45. Well: War History Branch, DIA 1959. xii, 538p, illus, maps in text and 	
	 fldg maps. 25cms, red cloth, spine faded and edge wear.

136 	 NEWMAN, Lt S.D 	 Vietnam Gunners. 
	 161 Battery RNZA, South Vietnam, 1965-71. Tauranga: Moana Press 1988. 151p, illus. PCs, oblong, 20.5 x 24.5cms, VG. 

137 	PE NGELLY, EDNA 	 Nursing in Peace and War 
	 Well: 1956, PA. Inscribed by author on TP. 94p, illus. 19cms, bound in green cloth, VG. 

138 	P HOTOGRAPH ALBUM, MILITARY 	 Pakistan, Afghanistan, Razmak 
	 Inscribed  front EP “Photos I have collected during my service with 2/Cameronians [Scottish Rifles] in Iraque and India. An album of 	
	 50 photographs and real photograph postcards. The first card titled Razmak Brigade: followed by, A Khasadar road patrol; Masuda 	
	 gunman; Military funeral at Razmak ; Armed Waziri;  Captain R.A. Anderson, Christchurch; several images of military marching on the 	
	 road to Razmak; Dack road camp; Officers mess on the road; 10 minutes break on the road; the end of a tough days march 25 miles;  
	 A large army camp - titled Razmak mule lines;  A sick 16 Ptal C. Coy and other of men in uniform; Vet inspection Razmak; Kalabach 		
	 Ferry; the Remains of D Coy after Kurdistan; Just had a shave by the Nappie; etc. Many of the images inscribed Tundan in the corner. 
	 All the images are VG.  18cms in original red cloth album, worn and with loose pages. Loosely enclosed a map, area between 		
	 Afghanistan and the Indus River with the administered areas. 

139 	PR OGRAMME 	 Luncheon to the King’s Empire Veterans 
	 3rd June 1921. Printed on cloth with a hand painted decorative border. with the musical programme, toasts and the replies to the 		
	 toasts. 48 x 32 cms. VG.

140 	RE ID, JOHN P.M. 	 Some of the Few [ plus ] 
	 Ln: McDonald 1960. Long Inscription inside front cover describing years spent with the men illustrated in the book during the war 	
	 years, some of the portraits have small inscriptions.   2. Hilary A. St George Saunders - Return at Dawn. The official Story of the NZ 		
	 Bomber Squadron of the R.A.F. 1942. PCs, VG.   3. D.O.W. Hall - Coastwatchers. Well: War History Branch, DIA 1951. PCs, VG.  
	 4. War Record. PCs, VG. 

141 	RY AN TIM, PARHAM BILL 	 The New Zealand Colonial Wars 
	 Grantham House 1986. 226p, illus. PCs, fine.

142 	S ANDFORD, KENNETH 	 Mark of the Lion  [ Signed by Charles Upham ] 
	 The story of Capt. Charles Upham V.C. and Bar. Ln: Hutchinson 1962 2nd imp. Signed on the frontis by Charles Upham. 287p, illus. 		
	 22cms, DJ. Loosely enclosed a letter is a 2pp letter hand written by Molly Upham re Charles’s health etc  Also appropriate newspaper 	
	 clippings. Est $500. 

143 	S CRAP BOOK 	 Military and Royal 
	 Album of newspaper cuttings overlaid onto a pharmacists invoice book, dating from December 1935 to March 1936. Cuttings are 
 	 overlaid onto invoices and are undated but from W.W.11.  they include, evacuated children; meeting of Hitler and Mussolini on 		
	 the Eastern Front ; Girls of the Land Army; N.Z. Airmen at a Sth Pacific Station gathering coconuts; Second Lieutenant C.H. Upham of 	
	 Christchurch etc.



144 	 TRAPMANN, CAPTAIN A.H. 	 The Greeks Triumphant: Balkan War 1912 - 1913 
	 Ln: Forster Groom & Co 1915. xv, 294p, 5 fldg maps plus 3 fldg maps in back pocket, illus. Small sprinkle of foxing, 23cms, bound in 	
	 original grey cloth, small hole in cloth of spine,  with map and titles on front boards, VG. 

145 	 TREADWELL, C.A.L. 	 Recollections of an Amateur Soldier 
	 New Plymouth: Thomas Avery 1936. xv, 252p, frontis and 2 illus. 18.5cms, original red cloth, VG. 

146 	W ORLD WAR 1 	 The New Zealand Herald 
	 Pages from the NZ Herald dealing with W.W.1 between Tuesday 6th 1915 and July 19th 1915. They include all the war news on Gallipoli; 	
	 return of the wounded ; Turks on Defensive ; Men from Dardanelles An Inferno of Death, Fierce fight on Gallipoli ; Russian Advance, etc.

142

138

123



147 	 ANDERSEN, JOHANNES C. 	 Maori Life in Ao-tea  [ Plus 1 ] 
	 W & T nd. 675p, illus, fldg genealogy table.  Sprinkle of foxing throughout. Exlib copy, worn.  2. Lady [Mary Ann ] Martin - Our Maoris. Ln: 	
	 Society for Promoting Christian Knowledge 1884. 220p, adverts, frontis, col fldg map, 2 plates. 19cms, decorative brown cloth boards, 	
	 cloth frail and splitting at hinges with some loss to spine. 

148	 ANON 	 Tai Whati 
	 Judicial Decisions Affecting Maoris and Maori Land 1958 - 1983. Dept of Maori Affairs 1984. 281p. 29.5cms, PCs, edges rubbed and 	
	 small creases else VG.   2. Land Use Proposals Bastion Point. Dept Lands and Survey 1977. 56p, plans and maps. 30cms, PCs spiral 		
	 bound, light marks.   3. Sharon Hawke [ Editor ] - Takaparawhau, The Peoples Story. 1998 Bastion Point, 20 Year Commemoration. 84p, 	
	 illis. 29.5cms, PCs, VG.

149 	BES T, ELSDON 	 3 Volumes 
	 1. The Maori As He Was. Govt Ptr 1974. DJ, faded.  2. The Whare Kohanga and its Lore. Govt Ptr 1975. DJ. VG.  3. Maori Religion and 		
	 Mythology. Part 11. Govt Ptr 1982. DJ, VG. 

150 	BES T, ELSDON 	 Tuhoe 
	 The Children of the Mist. Reed 1972 2nd ed. ix, 1211p, 23cms, DJ spine faded and small chips. Est $130.

151 	B IGGS, BRUCE 	 Maori Marriage [ Plus 4 ] 
	 Reed 1970. 107p, frontis. Exlib, 22cms, DJ rubbed at edges.   2. A.P. Vayda - Maori Warfare. Reed 1970 rep. 141p, illus. 22cms, exlib, DJ 	
	 edges rubbed.   3. Berys Heuer - Maori Women.  Reed 1974 rep. 66p, 22cms, stains.   4. R.S. Oppenheim - Maori Death Customs. Reed 	
	 1973. 138p, adverts. 22cms, DJ, VG.   5. Margaret Orbell - Maori Poetry. Heinemann Educational Books 1978. PCs, VG.

152  	BINNEY, JUDITH 	 The Legacy of Guilt [ Plus ]
	 A life of Thomas Kendall.  Auck: Univ of Auckland 1968. SFEP. xv, 220p, illus. 25cms, DJ insect damage creases and rubbed. G. 
	 2. Sir George Grey - Nga Mahi A Nga Tupuna. Reed 1971, 4th ed.   3. Gilbert Archey - South Sea Folk.  Auck Museum Handbook, 1967 	
	 3rd ed. 74p, illus. 24cms, PCs, covers light soiling.   4. G.F. Angas - Maori Scenes and Portraits. Illustrated & described by George French 	
	 Angas. Reed 1979, 28cms, DJ, faded at spine, VG. 

153 	B INNEY, JUDITH  et al 	 Mihaia 
	 The Prophet Rua Kenana and His Community at Maungapohatu. Well: Oxford Univ Press 1979. 208p, illus. PCs wm near fine. Est $80.

154 	 CALDER, DAVID 	 A Maori Girl and Her Gospel [ Plus}  
	 2 page leaflet with image of a young Maori girl on the front. Well: British and Foreign Bible Society 1938.   2. John Caselberg [editor] - 	
	 The Voice of the Maori. A Culture-Conflict Anthology. The Nags Head press edition of 200 copies. 10.5cms, blue cloth. tape marks on EPs. 

155 	 CARROLL, SIR JAMES 	 He Tohu aroha nui Kia Ta Timi Kara Tatau Tatau 
	 Napier: Ptd by Swailes Ltd 1929. PC booklet written in Maori with portrait of Sir James Carroll in cut out on front, red PCs. 21cms. 
	 PLUS  2. I.L.G. Sutherland - The Ngarimu Hui. VC  Investiture Meeting 1943. Photographs by John Pascoe. Polynesian Society 1949. 40, 	
	 PC’d illustrated booklet. 23.5 cms, VG.

156 	 COWAN, JAMES 	 Tales of the Maori Bush
	 Reed 1966 rep. 183p. frontis. Lacks front free EP. 22cms, DJ, VG. 

157 	 COWAN, JAMES 	 The New Zealand Wars 
	 and the Pioneering Period. In 2 Volumes. Well: Govt Ptr 1983 rep.. A History of the Maori campaigns and the Pioneering Period. Vol.1.  
	 1845 - 64, Vol.2. 1864-72. Both vols illus and maps. DJs, VG. 

158 	 COWAN JAMES, & POMARE HON. SIR MAUI 	 Legends of the Maori[ in 2 Vols ]
 	 Vol.1. Mythology, Traditional History, Folk-Lore and Poetry. xi, 320p. Vol.2. Maori-Polynesian Historical Traditions, Folk-Lore and Stories 	
	 of old New Zealand.  xviii, 285p. Well: Harry H. Tombs, Library edition 1930. Both volumes illustrated by Stuart Peterson. 26cms, bound 	
	 in original decorative brown cloth with gilt titles, spines discoloured and small faults, G+.

159 	DEED  OF CONVEYANCE 	 Coromandel 1859 
	 Purangi Islands Block, Coromandel District, Auckland Province, Executed at Coromandel Harbour 9th November 1859.  The sum of 	
	 6 pounds for full and final sale conveyance by us the Chiefs and People of the Tribe Ngati Paoa ......those islands situated at Mercury Bay 	
	 and named Motu eka, Poekiekie, Motu Roa, Te Hoho.....with the name in ink at end Maka Wiremu Maka. Witness to the payment and 	
	 the signatures J.W. Preece, Coromandel harbour and Weeden Adamson, Tutor, Coromandel Harbour. 

160 	D ITTMER, W. 	 Te Tohunga   [ Plus ] 
	 The Ancient Legends and Traditions of the Maoris. Fascimile of the 1st ed published in 1901. frontis, 7 illus. 28cms, brown papered 	
	 boards with decorative gilt titles and illus. 28cms, fine.   2. James Cowan - The Caltex Book of Maori Lore. Illus by Dennis Turner. Reed 	
	 1974 rep. 63p, index, illus. 24.5cms, PCs, VG.   3. H.D. Skinner - The Maori Hei-Tiki. Dn: Otago Museum 1966, 2nd ed. 30p, illus. 24cms, 	
	 PCs, VG.  4. Antony Alpers - Maori Myths & Legends. Illus by Patrick Hanly. Longman Paul 1990. PCs.  5. A.W. Reed - The Maori, Yesterday 	
	 Today and Tomorrow. Reed 1974. DJ, VG.

161 	D OMINION OF NEW ZEALAND, NATIVE DEPARTMENT 	 Board of Native Affairs
	 Annual Report, 31st March 1938. Well: 1938. Signed on front cover and inside P.K. Paikea 12.8.38 [ Member of Parliament]. Native Land 
 	 Development and the provision of houses for Maoris, including employment promotion, Ngata development schemes. 114p, 		
	 illustrations from photographs at back, tables. 33cms, original red PCs, VG. Paraire Karaka Paikea was Pir Wiri Tua in the Ratana Church. Est$150. 

Maori



162 	 GRACE, JOHN TE H. 	 Tuwharetoa 
	 A History of the Maori People of the Taupo District. Reed 2002 rep. 567p, illus. Ex lib copy, 25.5cms, DJ.

163 	GREE NWOOD, WILLIAM 	 The Upraised Hand  [ Plus 1 ] 
	 The Spiritual Significance of the Rise of the Ringatu Faith. Polynesian Society 1980 reprint of original published in 1942. 98p, illus 		
	 & fldg genealogy table at end. 23.5cms, PCs fine.   2. James Irwin - An Introduction to Maori Religion. Australian Assoc for the Study of 	
	 Religions1984. 85p, illus. PCs, VG. 

164	GR IFFITHS, G. [ 2 extracts] 	 Extracts from Journal of Polynesian Society 
	 Extract from Vol.51, No.1. 1942. Discovery of a Moa Egg at Shag River-Mouth. 81p-84p, plate and map. Inscribed to P.W. Rule by author 	
	 front cover.  2.Extract from Vol. 51, No.2. 1942. Excavation of Maori No.2 camp, near Normanby, Timaru. 115p-125p, map, illus and plate. 	
	 Inscribed to P.W. Rule by author on front cover. Both VG.

165 	 IZETT, JAMES 	 Maori Lore 
	 The Traditions of the Maori People with the more Important of their Legends. Well: Govt Ptr 1904. vii, 3p, 451p, illus.  Exlib copy, bound 	
	 in original red cloth with gilt titles, spine faded and wear at edges. Est $50 -$80.

166 	J OURNAL OF THE POLYNESIAN, SOCIETY 	 A run of 33 Issues 1930 to 1940  
	 An incomplete run from September 1930  to December 1949. Most with plates and diagrams, all in original orange PCs, and VG. Also 	
	 index Vols 1-50. 1892-1941. 

167  	KEENE, FLORENCE  [ 2 Volumes ] 	 Tai Tokerau
	 1975. The history of the Iwi and its people. 23.5cms, PCs, VG.   2. Rangatira from Aupouri, PA 1974. Inscribe BA. PCs, VG.

168 	M ACDONALD, CHRISTINA 	 Medicines of the Maori 
	 From their Trees, Shrubs and other Plants, together with food from the sane sources. Collins 1974. 142p, illus, a few fingermarks. 22cms,  	
	 DJ spine faded and marks on underside. G+. Est $60.

169 	M AORI 	 3 Volumes 
	 1. M. McLean & Margaret Orbell - Traditional Songs of the Maori. Auck University Press 1979. 324p. Oblong 25 x 37 cms. DJ torn.  
	 2. Michelle Moir - Images of Maori Women. Tandem Press 1974. PCs, VG. 3. Margaret Orbell - Hawaiki. A new approach to Maori 		
	 tradition. Canty Univ Press 1991. illus. PCs, fine. 

170 	M AORI 	 Bundle of Booklets 
	 1. R.C. Green - Adaptation and Change in Maori Culture.   2. Hocken Library - The Maori Population.   3. Roderick Finlayson - The Coming 	
	 of the Musket.   4. Mervyn McLean - Maori Music.N.A. Butinov - The Maoris, from many Tribes to one people. All in PCs and VG. 
	 5. Five Monographs by Elsdon Best; Some Aspects of Maori Myth and Religion [ 2 copies] Spiritual and Mental Concepts of the Maori.	
	 The Maori Division of Time. Published 1973 to 1978, PCs, light marks and wear at spines. The Maori School of Learning. Pub 1973 to 	
	 1978 in PCs wear at edges. 

171 	M AORI 	 Te Wananga   [ 2 Issues ] 
	 The Journal of the Board of Ethnological Research containing its Proceedings and Selected Articles and Reviews on Maori and 		
	 Polynesian Matters. Vol.1. No.1.Sept 1929, 3 maps and one illus.   Vol. 1. No.2. Dec 1929. In Maori and English. Original PCs, light fading, VG. 

172 	M AORI, LITERATURE 	 Bundle of books 
	 1. Jock Phillips - Te Whenua, Te Iwi The Land and the People. Allen & Unwin 1987. 108p, illus. 22.5cms, VG   2. B. Biggs, C. Lane, H. Cullen - 	
	 Readings from Maori Literature. Univ of auckland 1980. PCs, VG.   3. Keri Hulme - Te Kaihau ; The Windeater. Victoria University Press 1986. PCs, VG. 
	 4. Barry Mitcalfe - Maori Poetry, the singing word. Price Milburn 1974. DJ rubbed.   5. Barry Mitcalfe - Look to the Land. Coromandel 	
	 Press 1986. PCs, VG.   6. Alan Hicks - The Sack of Totara Pa! An epic poem in two parts. Pelorus Press 1960.   7. Oxford Maori Picture 		
	 Dictionary. Oxford Univ Press 1978. [ 2 copies]. Also one issue of Cave. Vol 1, No 1. new series. 

173 	M AORI, MUSIC, COSTUME & GAMES 	 7 Items 
	 1. Alan Armstrong - Games and Dances of the Maori People. Well: Viking, Seven Seas Ltd 1986.   2. Dept of Education - Ceremonial 		
	 Costume. Govt Ptr 1972.   3. Mervyn Mclean - Maori Music. School Bulletin 1971.   4. A.E. Reed, Illus by Dennis Turner - Games the Maoris 	
	 Played. Reed 1960.   5. T. Barrow - Music of the Maori. Seven Seas Pub PTY Ltd 1965.   6. Dept of Education - Single Long Poi. Govt Ptr 	
	 1976.   7. Mervyn Mclean - Polynesian 1981. Supplement: An Annotated Bibliography of Oceanic Music and Dance. All VG. 

174 	M AORI CARVING 	 5 Volumes
	 including  1.Sidney M. Mead - The Art of Maori Carving. Reed 1967;   2. Gilbert Archey - Sculpture and Design, An Outline of Maori Art. 	
	 Auck War memorial Museum 1960.   3. W. J. Phillips - Maori Carving Illustrated. Reed 1974 rep. Dept of Education - Carving. Govt Ptr 	
	 1974.   5. Crafts Council of New Zealand - Mau, Our Stories in Craft,  Mahara. Random Century 1989.  All G to VG.

175 	M AORI SKETCHES 	 Cornhill Magazine 1865 
	 Vol. xii, - No.70. 498p - 512p, no publication details, bound in plain brown PCs, VG.Together with Photograph S. Stuart protected 1/1/05  	
	 image of early Auckland harbour scene 22 x 24 cms. 

176	M AYSMOR, BOB 	 Te Manu Tukutuku 
	 A Study of the Maori Kite. Well: Allen & Unwin 1990. 87p, illus. 20.5cms, illus PCs, VG.

177 	ME AD, MARGARET 	 The Maoris and Their Arts [ plus 1 ]  
	 Guide leaflet No. 71. The American Museum of Natural History. 37p, illus. 25cms, PCs, fine.  2. Souvenir - The Maori. Govt Tourist Bureau 	
	 nd. 35p, Illustrated with colour plates by Goldie, black & white illus. 27.5cms, colour illus PCs, VG.

178	 MEAD, SIDNEY MOKO	 Landmarks, Bridges and Visions  [ Plus 5 ] 
	 Aspects of Maori Culture. Victoria University Press 1997.   2. Pake Taiaroa Knight Maloney and Peter Cleave [ Editor] - Tatou Kohatu Ahu 	
	 Nuku, Ahu Rangi. Maori Concepts of Space, Time and Number. Koha Press nd [ inscribed 1994 ]. PCs, VG.   3. Joan Metge - The Maoris of 	



191 	 ART, A QUARTERLY MAGAZINE 	 Art in New Zealand 1928 - 1942 
	 A complete run from September 1928, Vol.1. No.1. to Vol. 15. No 4., June 1943 also December 1943 and March 1944.  With illustrations 	
	 throughout, all in original PCs and VG. 

192 	BR OWN, WARWICK 	 100 New Zealand Paintings [ Plus 1 ]  
	 Godwit 1997 rep. xii, 100 paintings with text, cciv - ccxvi. Credits at end. 29cms, DJ, near fine.   2. Another 100 New Zealand Artists. 		
	 Godwit 1996. xv, 100 paintings with text, ccxvi - ccxxiii. Paper wrappers, fine. 

193 	 CATO, JOHN 	 Proteus 
	 Light Quest Folio Series No.109 out of an edition of 500 copies. A series of 8 photographic images 30.5 cms, all in a card folder. VG. 
	 John Cato is respected as one of Australia’s pre-eminent photographers of the last century. This folio of photographs came from the 	
	 Brian Brake collection of photographs. 

194 	 CHANCE, GEORGE 	 Geo. Chance : Photographs 
	 An Exhibition organised by the Dunedin Public Art Gallery 1987-87. 103p, 40 photographic images with titles. Oblong 21 x 29cms, PCs 	
	 light creases and rubbing, VG.

195	 De DILLMONT, TH.  	 Art Needlework 
	 A Descriptive Handbook of Various Publications on Art Needlework. DMC Library. Paris Dollfus-Mieg & Co, nd. 40p, colour and B/W illus. 	
	 22cms, original PCs.

Art

	 New Zealand. Routledge & Kegan Paul 1976 rev ed. Exlib, PCs.   4. P.W. Hohepa - A Maori Community in Northland. Reed 1974 rep. Exlib, PCs. 
	 5. Clive Barlow - Tikanga Whakaaro. . Key Concepts in Maoru Culture. Oxford Univ Press 1991, IA. PCs, VG.

179 	M ITCALFE, BARRY 	 Maori  [ Plus  ] 
	 The original art and culture of the Maori people of New Zealand. Coromandel Press. Illus, oblong 21 x 30cms, PCs, VG. 
	 2. Witi Ihimaera - Maori. Govt Ptr 1975. 45p, illus. Oblong, PCs.   3. J. Siers and W.T. Ngata - The Maori People. Seven Seas 1976 rep. 
 	 Unpaginated, illus. 30.5cms, PCs. G+.   4. The Maori Today. 3rd edition. Govt Ptr 1964. PCs.   5. Tamati R. Poata - The Maori as a 		
	 Fisherman and his Methods. Southern Reprints.   6. Anon - Urewera Scenic Highway State Highway 38.    7. M.P.K. Sorrenson - Maori 	
	 Origins and Migrations. Auck Univ Press 1979.

180 	 NGATA, SIR APIRANA 	 The Treaty of Waitangi 
	 Te Tiriti O Waitangi. an explanation. The Maori Purposes Board at Pegasus Press, nd. 31p. 24cms, blue PCs, VG.

181 	P AERATA, HITIRI TE 	 Description of the Battle of Orakau, 
	 as given by the native chief Hitiri Te Paerata of the Ngatiraukawa Tribe. Well: Govt Ptr 1888. 14p, 1 l., of genealogical table of Hiteri Te 	
	 Paerata. 16.5 cms, original blue PCs, foxing throughout.  

182 	P HILLIPS, W.J. 	 Maori Designs 
	 Well: Harry H. Tombs Ltd. 24p, 6 colour plates. PCs, 21.5cms, VG.

183 	PR INGLE, THOS 	 Maori Studies 
	 Permanent Carbonette Photos, Copyright Thos Pringle, Wellington [1907]. Cover title, mounted black & white portraits on 12 l., Oblong 	
	 24 x 30.5cms, mounted portrait on front cover. Brown PCs, corners creased with small loss and edges rubbed, bound with gilt cord, 	
	 paper spine strip chipped with loss. Contents VG. 

184 	S CHOON, THEO 	 Jade Country 
	 Sydney: Jade Arts. 143p, illus. 24.5cms, DJ short tear and edges rubbed. G+  2. Roger Neich - Pounamu. Maori jade of New Zealand. 	
	 Auckland Museum. 32p, illus booklet. Illus card covers, VG.

185 	S COTT, DICK 	 Ask That Mountain 
	 The Story of Parihaka. Auck : Heinemann/Southern Cross 1981. 216p, illus. PCa, VG. 

186 	 TAPSELL, PAUL	 Maori Treasures of New Zealand 
	 Bateman/Auckland Museum 2006. 192p, illus. Illustrated paper wrappers, near fine.

187 	 THE OLDMAN, COLLECTION 	 Of Polynesian Artifacts 
	 Memoirs of the Polynesian Society, Vol 15. New Plymouth: Thomas Avery 1943. 78p, 135 plates, 79-86p. 24.5cms, original PCs, fine copy. 

188 	 TREGEAR, EDWARD 	 The Maori-Polynesian Comparative Dictionary 
	 The Netherlands: Anthropological Publications 1969. xxvi, 675p. 25cms, bound in blue cloth with red title label. 25cms, light fading, VG.  Est $80.

189 	W ILLIAMS, W.L. 	 A Dictionary of the New Zealand language  
	 4th ed, Auck: Upton and Co 1892. xv, 325p, 21.5 cms, brown cloth, gilt spine titles, wear at edges, VG. Est $100.

190 	W ILSON, JOHN [ Editor ] 	 He Korero Purakau Mo Nga Taunahanahatanga [ Plus]
	 Place Names of the Ancestors, A Maori Oral History Atlas. NZ Geographic Board 1990. 98p, illus. 29.5cms, PCs light fading, VG. 
	 52. L.S. Rickard - Historic Place Names of New Zealand. Auck: Minerva 1968. 119p, maps. 22cms, DJ, VG. 



196 	E ATES, MARGOT 	 Paul Nash 
	 Paintings, Drawings and Illustrations. Ln: Lund Humphries 1948, 1st ed. 80, 132p, colour and black & white. 29.5cms, DJ, VG.

197 	 FURST HERBERT,  [ C.F. Goldie’s copy ] 	 The Decorative Art of Frank Brangwyn 
	 A Study of the Problems of Decoration with Special Reference to the Work of this Artist... Ln: John Lane The Bodley Head Ltd 1924, 1st 	
	 ed. ix, 3p, frontis and a double page colour frontis, 229p, index at end, colour plates, illustrations in text. 32.5cms, bound in cream 		
	 Signed on many pages throughout the entire book by C.F. Goldie. Est $300 - $500.

198 	G ORDON DR. B, & STUPPLES PROF. P 	 Gottfried Lindauer 
	 His Life and Maori Art. Auck: J. M. McGregor 1985. 52p, 12 full page colour plates with descriptions. 45cms, VG.

199 	GR ACE, PATRICIA 	 Wahine Toa [ Plus ] 
	 Women of Maori Myth. Painting and Drawings by Robyn Kahukiwa. Viking Pacific 1991. 80p ,illus. 29cms, corners creased. 
	 2. Te Maori. Auckland City Art Gallery 1986. 78p, plates. 25cms, PCs, fine.  3. Te Maori- Resource Kit. Folder containing loose plates, 		
	 poster, packet of postcards. VG.  3. B. Gordon & P. Stupples - Gottfried Lindauer. His Life and Maori Art. Auck: J.M. McGregor 1985. 52p, 	
	 colour plates. 45 cms, card covers faded and corners with light creases.

200 	L INDAUER, GOTTRIED 	 Maori Paintings 
	 from the Partridge Collection. Reed 1965. 117p, illus. 24.5cms, DJ, VG.

201 	LYE , LEN 	 A Personal Mythology 
	 Paintings, Steel-Motion Compositions, Film. Auckland City Art Gallery 1980. 91p, illus. 20cms, PCs, VG.

202 	M ISHIMA, YUKIO 	 On Tamasaburo Bando 
	 Photographs by Shunji Okura. A series of 8 photographic colour images of Tamasaburo Bando  in various theatre roles. 30.5cms, all in a 	
	 black card folder. VG. From the Brian Brake collection of photos.

203 	M OORE, HENRY 	 Sketch Book 1928. The West Wind Relief
	 Fascimile Edition, No 234/500 hand signed by Henry Moore. In 2 volumes, a fascimile of the original sketch book, unpaginated and 
	  illustrated, black papered boards. And Sketchbook 1928, The West Wind Relief. Catalogue by Alan G. Wilkinson. Much Hadham 		
	 Raymond Spencer Co 1982. Frontis, and 4 full page photographic plates, illustrations with descriptions, grey paper wrappers. Both vols 	
	 23 cms, and VG. In original clam shell linen box with brown titles, VG. Est $700. 

204 	M ORRISON, ROBIN 	 Images of a House 
	 Martinborough: Alister Taylor 1978. Inscribed FEP. Unpaginated, illus and plans. Oblong 20.5 x 25 cms, PCs faded, else VG.

205 	M ORRISON, ROBIN 	 The Robin Morrison Collection [ plus 1 ] 
	 Auckland Museum 1997. 119p, illus. Oblong, PCs, VG.  2. Ans Westra - Notes on the Country I Live In. Text by James K. Baxter & Tim 		
	 Shadbolt. Well: Alister Taylor 1972. 124p, illus. PCs, VG.

206 	M ORRISON ROBIN, & MICHAEL KING 	 A Land Apart 
	 The Chatham Islands of New Zealand. Random Century 1990. 144p, illus. Oblong, 22 x 26.5cms. DJ, VG.

207 	 McCAHON, COLIN 	 A Survey Exhibition 
	 Auckland City Art Gallery 1972. 41p, illus. 19.5cms, PCs discoloured else VG. 

208 	P HOTOGRAPHY, NEW ZEALAND 	 Bundle of books 
	 1. Adrienne Martyn: Portraits. A Survey 1979-1987. 48p, illus. PCs, VG. 2. Gary Baigent - The Unseen City. Auck: Blackwood & Janel Paul 	
	 Ltd 1967. 122p, index at end. Cream cloth, faults. 3. Photoforum New Zealand. Six issues. No.43, 1979; No.44, 1979; No. 46 ; No 48, 1981; 	
	 No.50, 1981; No. 56, 1987. All with PCs and VG.  4. Georg Kohlap - Tribal Dances of the Glitterati. Auck: Parnell Press 1995. 191p, illus. 	
	 PCs, stained. 

203



Literature & Music

212 	 COMICS 	 2000 A.D. and Starlord 
	 5 Issues 9, 16 and 23rd June and 8 Sept 1979 and March 1985. All in original PCs and some disolourationand browning VG. 
	 Also Phantom No. 1144

213 	D AILY MAIL, [ Gallipoli ] 	 Over - Seas Edition, First Edition. March 17, 1917 
	 Inscribed in ink on front - Overseas mail, Gallipoli Enquiry. Contains much on Gallipoli and the Dardenelles. 41cms, SF wear at creases, VG.

214 	M AGAZINES 	 My Home - 7 issues 
	 Five issues from 1938, 1 from 1943 and 1 from 1946. They include fashion, knitting and craft patterns, recipes, stories, etc. All in original 	
	 PCs, rust at staples, else VG. 

215	 NEW ZEALAND 	 Centennial News  [ Complete Set ] 
	 Fifteen issues from No.1. 15th August 1938 to No,15. 6th February 1941. All complete in original PCs and bound in to cloth boards with 	
	 the book plate of P. Watts Rule inside front cover. Fine. 

216 	 NEW ZEALAND, PERIODICAL 	 Here and Now [ 2 issues ]   
	 An Independent Monthly Review. No.1. October 1949 and No.2. November 1949. Includes literature, politic, the arts, etc.  Loosely 		
	 enclosed advertising pamphlet includes political article by A.R.D. Fairburn. Also typescript to subscribers regretting the temporary 	
	 suspension of the publications with reasons. Original PCs, VG. 

217 	PER IODICAL 	 The Mercantile Gazette of New Zealand 
	 The NZ Accountant, Bankers and Insurance Journal, 6 issues 1912 - 1917. Supplies regular information respecting all the bankruptcy 	
	 proceedings in the country and commerical information. All with original PCs, adverts. 

218 	RESE TAR, ERIC 	 The Space Pirates 
	 Half back comics, No.1. Self published by Eric Resetar 1960, 1st ed. 16p including covers. 19cms, colour PCs, a near fine copy of a very 	
	 rare NZ comic. Est $400 - $600.

219 	WELL INGTON TEACHERS, TRAINING COLLEGE 	 Student Opinion  [ 24 issues ] 
	 24 issues from 1939 to 1940 with some doubleups. All in original PCs, rust at staples. VG.

220 	WELLS , H.G. 	 The Outline of History 
	 Being a Plain History of Life and Mankind...Ln: George Newnes Ltd published in 24 fortnightly parts November 1919 to October 1920. 	
	 780 pp including index, colour plates and numerous black and white illus, in original PCs, one cover torn but complete,  all VG. 

221 	W ODEHOUSE, P.G 	 Punch Magazine [ and The London Magazine ] 
	 8 Issues 1954 to 1956 all containing articles by P.G. Wodehouse they include “Smoker’s of the World Unite” ; “Grave News from America”  
	 All in original PCs and VG. The London Magazine. Edited by Alan Ross. 4 Issues. 1962 - 1964. Includes art, cinema,  theatre, poetry and books.

222 	B IERCE, AMBROSE 	 The Collected Works of Ambrose Bierce 
	 in 12 volumes. NY & Washington: The Neale Pub Co 1909 - 1912. Vols 9, 6 and 12 say ...consists of 250 numbered sets autographed by 	
	 author, however this set is neither numbered or signed. Bound in original brown boards with cloth spines, cloth discoloured else a VG. 	
	 set with original paper title labels. Contemporary cuttings loosely enclosed. Est $500.

223 	BR OWNING, ROBERT 	 The Works of Robert Browning 
	 with an introduction by F.G. Kenyon. In 10 volumes, Ln: Smith, Elder & Co 1912, Centenary Edition No 265 of a Ltd Ed of 526 copies. 	
	 Frontis [portraits] bound in original green decorative cloth with gilt titles, light discolouration to spines, a VG set.

224 	 CONAN DOYLE 	 A The Return of Sherlock Holmes 
	 The Strand Magazine V. xxvii, June 1904. No. 60.  IX,- The Adventure of the Three Students. 24cms, original blue PCs, spine chipped, 	
	 pieces loosely enclosed, some foxing, complete. Est $300 - $400. 

Papers, Periodicals

209 	PL ATTS, UNA 	 Nineteenth Century New Zealand Artists 
	 A Guide and Handbook. Avon Fine Prints Ltd 1980. 272p, illus. 22.5cms, DJ spine faded, VG.

210 	SYL VESTER, HANS 	 Portfolio- silhouettes aux oiseaux 
	 Hans Silvester et Editions Agep Marseille 1979. No 92 of an edition of 100. A series of 10 photographic colour images of scarecrows. 	
	 40cms, Loose images within a folder and cased in a box. This folio came from the Brian Brake collection of photographs.

211 	W HEELER, COLIN 	 Historic Sheep Stations of New Zealand
	 Reed 1982. 96p, colour and black and white illus. 29cms, DJPC, VG. 



225	 CONAN DOYLE, A.  [ 8 Items ] 	 The New Annotated Sherlock Holmes [ in 2 Vols ]  
	 NY: W.W. Norton and Co 2005. Edited by Leslie S. Klinger, Introduction by John Le Carre. 1878p. In DJ, and illustrated slipcase, fine.   
	 2. The Sherlock Holmes Long Stories. 4 Volumes in 1. Ln: John Murray 1929, 1st ed in one volumes. Red cloth and DJ, faded.   
	 3. The Adventures of Sherlock Holmes. Ln: George Newnes Ltd 1904. Souvenir edition. Black cloth with gilt, worn.  
	 4. The Sign of Four - The Hound of the Baskervilles. NY: Doubleday Doran and Co 1934.  
	 5. Michael Hardwick - The Complete Guide to Sherlock Holmes. Ln: Weidenfeld and Nicolson. DJ, exlib.  
	 6. H.R.F. Keating - Sherlock Holmes. The Man and His Word. Thames & Hudson 1979, DJ.  
	 7. Richard Doyles Journal 1840. Edin: John Bartholomew & Son 1980. DJ, VG. 
	 8. The Doings of Haw. Cassell & Co 1903. 9. The Hound of the Baskervilles. A Sherlock Holmes Murder mystery. Webb and Bower 1984. 	
	 complete with clues, PCs VG. 

226 	G ARDNER, ERLE STANLEY [ Inscribed copy] 	 The Case of the Rolling Bones
	 NY: William Morrow and Company 1939. Inscribed on FEP “To the best disciplinarian in the fiction factory Capt E.R. Johanson with best 	
	 [?] from - your gratefully Erle Stanley Gardner Sept 1989. 19.5cms, black cloth with red, spine a little cocked & faded, light marks. Est $60 - $80.

227 	G INSBERG, ALLEN 	 Cosmopolitan Greetings 
	 Poems 1986 - 1992. Harper Collins 1994. Signed by Allen Ginsberg and dated with AH in a circle. 24cms, DJ in archival cover, fine copy. Est $50.

228 	 JAZZ 	 Box of Books 
	 1. Hugues Panassie - Dictionary of Jazz, DJ.   2. Wm. H. Stubbins - The Art of Clarinetistry. cream illus cloth.    
	 3. Dick Hughes - Daddy’s Practising again. DJ.   4. Philip Larkin - All What Jazz. DJ.   5. Nat Shapiro - Hear Me Talkin to Ya. DJ.    
	 6. Rex Stewart - Jazz Masters of the 30’s. DJ.   7. Raymond Horricks - Count Basie and his Orchestra. DJ.   8. F. Ramsay - Jazzmen. Grey 
 	 cloth. Kenny Werner - Effortless Mastery. PCs.   9. Clark Terry - Let’s Talk Trumpet. Vol.1. Spiral binding.    
	 10. Clark Terry - The Interpretation of the Jazz Language. PCs.   11. Barry McRae - The Jazz Cataclysm. DJ.    
	 12. Orrin Keepnews - A Pictorial History of Jazz. DJ. All G. to VG.

229 	LYE , LEN 	 No Trouble 
	 The Seizin Press Deya, Majorca 1920. No 186 of 200 numbered and signed copies of Seizin 4 hand-set and hand-printed by ourselves 	
	 on hand-made paper - the cover by the author. 27p. small corner torn from lower edge of Ltd ed page. 29cms, bound with white cloth 	
	 spine, with gilt titles,  and gold boards decorated with red and brown, some rubbing to the gold boards as usual, a VG copy. $700.

230 	M ARLOWE, CHRISTOPHER 	 The Life and Death of Tamburlaine the Great
	 A Play in Two Tragical Discourses by Christopher Marlowe 1590. Illustrated by R.S. Sherriffs. Ln: The Hesperides Press 1930, No.1 of a Ltd 	
	 Ed of 350 no’d copies. Unpaginated, plates, 29cms, bound in black buckram, VG. Est $50 - $100.

231 	MGM  RECORDS 	 Judy Garland & Fred Astaire  [ Plus 1 ] 
	 Irving Berlins Easter Parade. Loew’s 1978. In unplayed condition with original poster.  2. Fred Astaire and Jane Powell “Royal Wedding”.. 	
	 Metro Goldwyn 1976. Includes original movie poster. Still in original paper and card packets.  

232 	M INIATURE BOOK 	 Burns Poems 
	 The Poetical Works of Robert Burns. Glasgow: David Bryce & Son, nd. 9cms, all edges gilt, cream papered boards with green silk spine, 	
	 discoloured, and marks, else G+

233 	PR IESTLEY, J.B. 	 The Happy Dream 
	 An Essay. The Whittington Press 1976. No 25 of 400 copies signed by J.B. Priestley. 20cms, marbled EPs, bound in  maroon full leather 	
	 with gilt and in maroon slip case. Fine. Est $60 - $80.
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236 	 AUCKLAND Official 	 Telephone Directories [ 2 issues]  
	 August 1930 and October 1931. Both in original red PCs with adverts, light wear and chips, VG.

237 	B OOK PLATES 	 7 New Zealand Bookplates 
	 1. Art Nouveau book plate of Alex Turnbull.  2. Desmond Buckley, bookplate of a leaping deer by Mervyn Taylor.  
	 3. Ex Libris plate of  R. Coupland Harding.   4. Etched book plate of M. Matthews. 4. Exlibris book plate of Charles Wilson.  
	 5. Exlibris book plate of J.P. Lindsay.   6. Exlibris book plate of Clementis Scott.  7. Art Nouveau book plate.  all VG. 

238 	 CAXTON PRESS 	 Printing Types; A Second Specimen Book 
	 of faces commonly in use at The Caxton Press, Christchurch, New Zealand. The Caxton Press 1948. 94p, 2pp. Owners SFEP, browning 	
	 with SF on fore edge. 24cms, repaired DJ. 

239 	PEL ORUS PRESS 	 A Book of Type Specimens from the Pelorus Press 
	 Auck: Pelorus Press nd. Unpaginated, sprinkle of foxing mostly on fore edge. 24cms, Decorative PCs.

240 	REES , WILLIAM LEE AND LILY 	 The Life and Times of Sir George Grey 
	 Auck:  H.Brett 1892. 2 l., 496p, frontis [port], illus. 21cms, bound in blue pebble cloth with gilt spine signatures, wear at edges, VG.

241 	W ILSON, JEREMY 	 Lawrence of Arabia 
	 The authorised biography of T.E. Lawrence. Ln: Heinemann 1989, 1st ed. 1188p, maps & illus. 24cms, DJ, VG.

242 	W ISES NEW ZEALAND 	 Post Office Directory 
	 1948-49 edition. Dn: H.Wise and Co. Original red binding is stained and damaged, contents appear complete, a few loose pages at end 	
	 and some damp marks. Readable working copy. 

243 	 ANTARCTICA, GLASS PLATES 	 Imperial Lantern Plates [ “Special”] 
	 Ten glass plate negatives from the Imperial Dry Plate Co Ltd. 8 x 8 cms. by Herbert Ponting  
	 1. Close up image of Dr Atkinson’s Frost Bitten hand.  2. The Castle Berg with dog sledge 17th September 1911. An expedition 		
	 member sits on a sledge with harnessed dogs at the base of a large iceberg.   3.  Death an Ice berg. Image of broken ice in the 
 	 foreground and the Terra Nova in McMurdo Sound in the background. 7th January 1911.   4.  Titled “Ice Furrows After a Blizzard”. View 	
	 towards the sea with   ridges of ice in foreground.  Icebergs, Cape Evans and an inaccessible Island in the distance. March 8th 1911.    
	 5. The Great Ice Barrier. The view over the sea to the ice barrier, January 3rd 1911.   6. Plate shows 5 images of Skua gulls stealing 		
	 Penguins eggs.   7. Painting by Ernest Linzell “Attacked by a Killer Whale. The subject of the painting is Herbert Ponting.   8. Map of 		
	 the Antarctic Regions at the end of the nineteenth century.   9. Drawing illustrating the locality of Ross Island.   10. Lead opening ahead 	
	 of the Terra Nova. December 28th 1910. View over broken ice. All the plates are bound at edges with marbled paper and in original 	
	 Imperial Lantern boxes.  Est $500.

244 	BER NACCHI, LOUIS 	 To the South Polar Regions 
	 Expedition of 1898 - 1900. Ln: Hurst and Blackett Ltd 1901, 1st colonial edition.  xvi, 348p, 4pp of adverts, frontis, many illus including 	
	 fldg panoramic, fldg map at end. An exlibrary copy in original red cloth, rebacked using remnants of original spine strip. Library marks. Est $800 - $1000.

245 	B OOTH, PAT [ inscribed ]  	 Edmund Hillary, The Life of a Legend
	 Moa Beckett 1993. Inscribed on TP “For Brian Ed Hillary” , signed on p14 by George Lowe under illustration of Hillary and Tensing on the 	
	 way to Camp Nine and signed again by George Lowe p26 under “The triumphal but tired return to the base camp after the Everest 	
	 climb”. 208p, illus. 25cms, DJ, VG. Est $250 - $300.

246	 BORCHGREVINK, C.E. 	 First on the Antarctic Continent 
	 being an Account of the British Antarctic Expedition 1898 - 1900. Ln: George Newnes 1901. xv, 333p, 32p of publishers adverts at end, 	
	 many illus and 3 fldg maps at end [ one map tear where badly opened ]. An exlibrary copy with library marks, rebacked using the 		
	 original red cloth. Est $600 - $800.

Polar & mountaineering

Bibliography and Biography

234 	 SCOTT, SIR WALTER 	 Waverley Novels 
	 A set of 26 volumes of the Waverley Novels. Ln: Marcus Ward and Co nd, [ca 1880 ]. All illustrated, in HC bindings with brown cloth 		
	 boards, title labels and decorative gilt spines in near fine condition. Est $300 - $400.

235  	VERNE, JULES  [ 3 volumes by ] 	 Around The World in Eighty Days
	 Ln: Ward Lock & Co nd [ca 1902 ]. Contemporary inscription verso of frontis. viii, 141p, frontis, browning on prelims. 19cms, in pictorial 	
	 pale blue cloth with sea serpent, light wear, VG.   2. Twenty Thousand Leagues under the Sea. Ln: Ward Lock & Co nd [ ca 1902].  
	 Part 1 only. 146p, frontis, adverts. 19cms, browning, pictorial green cloth with sea serpent, light wear VG.   3. Round the Moon. Ln: Ward 	
	 Lock and Bowden nd [ ca 1890’s] 147p, adverts. 19cms, blue decorative cloth with red, yellow, green and black. “The Rainbow Series” 	
	 edition, 19cms, front inside hinge cracked and browning. G. 



247 	 CHILTON, CHAS 	 The Subantarctic Islands of New Zealand 
	 In two volumes. Well: Govt Ptr 1909. Vol 1. xxxv, 388, index.  Vol 11, 382, index. Both volumes, colour and black & white plates. Some 	
	 pages stuck together in Volume one, mainly on margins with no loss of text, superficial paper loss.  Vol 11. VG. Both bound in original 	
	 textured dark blue cloth with gilt titles and penguin on front board, VG.

248 	 THOMSON, JOHN 	 Shackleton’s Captain [ Plus 1 ] 
	 A Biography of Frank Worsley. ChCh: Hazard Press 2000. 208p, illus. 26cms, wrappers, fine.   2. Harry Morton - The Wind Commands. 	
	 Sailors and Sailing Ships in the Pacific. Dn: J. McIndoe 1975. Owners IFEP. xxvii, 498p, illus. 27cms, DJPC, spine faded, VG. 
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249 	 AUCKLAND 	 Panoramic View Book of Auckland. No. 1 
	 Auck: W & T nd. Contains six panoramic views of Auckland, in original PCs, light marks and edge creases. Oblong 24 x 35..5cms, 		
	 panoramas 98 cms, wide. VG. 

250 	BR ITISH POSTCARDS 	 220 Cards [ approx ] 
	 Mostly coloured and views of monuments, street scenes, coastal views, etc. Mainly images from photographs and VG.

251 	BR USEWITZ, HENRY ELIS 	 Nelson Photograph album 
	 An album of 24 half plate images of Nelson and surrounds most of the images are no’d and titled and signed in the corner with HBz. 	
	 They include Nelson from the Zig Zag ; Trafalgar St, Nelson ; Boys College, Nelson ; Girls College Nelson ; The Asylum ; The Wharves, 	
	 Several scenic and river scenes. The album has been badly stored and the images have foxing and the boards are cockled. The whole is 	
	 bound in the original red cloth with gilt Nelson on front  board, faded and cloth is splitting at the front hinge. 

252 	EDW ARDIAN & VICTORIAN, GREETINGS CARDS 	 Approx 160 Cards 
	 Decorative greeting cards mostly bound with cord and ribbon. 

253 	J APANESE POSTCARDS	  Shipping scenes ca 1912 
	 4 postcards from 1912 featuring Japanese shipping Scenes. Plus 7 others of street scenes etc dating from 1903. 

254	 NAPIER EARTHQUAKE 	 Photograph Album 
	 An original photograph album of commercial photographic images and postcards from Napier, Rotorua, and Auckland they include; 
	 1. 24 images of “Tourist Series” of Wairakei, the images include geysers, Huka Falls, Pink Terrace, pools, rapids etc. 9.5 x 6.5 cms 
	 2. 12 images of Napier by A.B. Hurst of Napier before the earthquake of street scenes, gardens, beach and street scenes. 6.5 x 9cms. 
	 3. 12 photographic images probably by A.B. Hurst of Napier immediately during and post earthquake showing scenes of devastation 	
	 on street scenes, Port Ahuriri, Masonic Hotel, fire approaching P.O., Hastings St, etc. Images 6.5 x 8.5 cms. 
	 4.  20 photographic postcard size images of Rotorua and Wairakei including mud pools, Whakareware Village, Blue Bath, Pukuto Geyser, 	
	 Rata [by Iles] Minnie Martha, Ano Hato, Diving for Pennies, panoramic of Wairakei Hotel, geysers etc. 9.3 x 13.5 cms.  
	 5. 10 photographic images of Auckland scenes including the Cenotaph, Orakei Bay, Town Hall, Queen street etc. 8.5 x 13.5 cms.  
	 All in a contemporary album interspersed with glassine pages and bound with cord, VG near fine. Est $350 - $500.

255 	 NORTH ISLAND POSTCARDS 	 Rotorua, Te Aroha, Gisborne etc [ Plus ] 
	 28 postcards including early Rotorua thermal and Maori scenes. W.J. Robinson Series and W. Beattie & Co series. Muir & Moodie cards. 	
	 Gisborne, Waitoma etc.  2. Photo by Moore and Thompson, Rotorua of tourists watching Maori women washing clothes in the hot pools. 

256 	 NORTH ISLAND POSTCARDS 	 Wellington, Auckland etc 
	 34 postcards including 6 of Auckland, street scenes, Motor boat landing Auckland water front, buildings. 15 Wellington cards, wharf, 	
	 street and beach scenes, buildings etc. Also Hapuwhenua Viaduct, railway station New Plymouth, Kaponga st scene, etc. Mostly ca 1905.

257 	 NOVELTY POSTCARDS 	 Bundle of approximately 76 cards 
	 Including 8 cards of young 1900’s women ; humorous cards ; sporting and flower cards ; Victorian Christmas cards ; 4 cards woven in 	
	 silk by T. Stevens etc.

258 	 OFFICIAL SOUVENIR 	 The Sir Ross Smith Flight 
	 For Union Theatres Ltd. nd, [ ca 1920’s]. Inscribed inside front cover [ F/Sgt Simonsen, flew Vickers Vincent 1940 ]  8p, illustrated. 28cms, 	
	 pictorial PCs, neat contemporary inscription, VG. 

259 	P ARTINGTON, WILLIAM H.T. 	 Photographs 
	 An album containing 4 Maori portraits numbered, 29, 33, 39 & 38. all 14.5 x 10 cms. 2 Maori images one titled Haka Utapa, signed  
	 and dated March 08 and one of Maori men in piupiu outside a marae, numbered 52.  Also 13 other images, mostly scenic North Island 	
	 scenes, some numbered, titled and named. 19.5 x 15 cms. At the back of the album there are two images of English scenes one of 		
	 Hawes Bridge with a photographer taken a photo by a river and one of Levens Gardens and hall. The remainder of the album contains 
	  images from photographs cut from a paper of New Zealand scenes. The album is 36cms, and is in poor condition with pages loose and 
	  covers stained and worn, the photographs have been stuck down and the pages are browned and torn, the images are very clear, 	
	 mainly clean, with a few marks and edge wear. Estimate $600 - $800.

260 	P HOTOGRAPH 	 H.M.S. Torch 
	 An original photograph mounted on board of H.M.S. Torch. 35 x 22 cms [without mount], inscribed on back Exhibition  G.M. Shelton, 	
	 Title  H.M.S. Torch,  Selling Price 2 guineas. Image clear and VG. H.M.S. Torch was an Alert-class sloop of the Royal Navy built at 		
	 Sheerness Dockyard and launched in 1894, She served in Australia and New Zealand and was transferred to NZ as a training ship in 1917 ....

261 	P HOTOGRAPH ALBUM 	 South Island Journey 
	 Album of 13 card leaves each side with images all neatly titled in white ink [ ca 1930’s].The journey starts in Christchurch with  
	 “The Cathedral” & “Scotts Memorial” through to Tekapo, Lake Pukaki, The Hermitage then a trip to Stocking Glacier, on to Mt Cook,  
	 the Ball Hut, The Minarets, Hochstetter glacier includes scenes with people on the glaciers and the Ice falls. Approx 62 images, album 	
	 oblong16 x 22cms, VG.

262 	P OSTCARDS 	 Australia 
	 33 cards of Sydney, Melbourne, Hobart, Brisbane, Queensland etc, they include street scenes, railways, buildings, harbour scenes, etc. 

263 	P OSTCARDS 	 Bluff, Milford and Invercargill, Canterbury 
	 20 cards. 11 real photograph cards from Bluff including, Most Southerly Railway Station in the World ; Stirling Point Bluff, NZ. 613;  

Photo’s, Souvenirs, PostCards
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	 Bluff from Hill. Showing Harbour ; Dog Island Lighthouse, Bluff ; Wards parade and Foveaux, Bluff ; colour card of Ulva Post Office,  
	 Stewart Island ; All 1920’s. 3 real photograph cards of Invercargill ; 10 real photo postcards of Milford Sound and one of Donald 		
	 Sutherland from a Muir and Moodie photograph. 3 images from photographs Methven, Canterbury. Gold Medal Series ; High and 		
	 Colombo Streets, Christchurch ; Akaroa, NZ. 

264 	P OSTCARDS 	 Dunedin - 10 cards 
	 They include a tram car down Stuart St, by S.C. Smith; Port Chalmers. F.G.R. 5690; Dunedin Harbour, Panorama. S.C. Smith 205; Dunedin 	
	 from the Eastern Hills ; Dunedin looking east from Queen’s Drive ; The Octagon showing First Church - all real photographs and VG. plus 	
	 4 images from photographs. 

265 	P OSTCARDS 	 Japan and Egypt 
	 A large bundle of approx 160 cards dating from 1910 featuring street scenes ; buildings ; gardens ; beach scenes ; monuments. mostly VG. 

266 	P OSTCARDS 	 North Island and Maori
	 15 North Island cards. They  include Maori cards - A Merry old Rangitira, Wanganui. 426; Taking a Hurdle, Maori Girls Canoe Race. FGR 
	  3355; The Old Village Ohinemutu, Rotorua; Also Pink Terrace. Rotorua. F.G.R. 2398; White Terrace. Rotorua. FGR 2395; Wellington 
	  Harbour from Kelburn; Queens Wharf Wellington; St Mary’s Beach Ponsonby etc. Also Auckland cards and a set of 12 real photo 		
	 snapshot cards by Tanner Couch of Russell, in original packet. 

267 	P OSTCARDS 	 Picton and Blenheim 
	 18 postcards, real photographs and images from photographs ca 1920. Several town/harbour scenes; High St, Picton; Public High 		
	 School; Hospital Picton; Queen Charlotte Sound. Nelson includes The Wharves; Railway Station; Trafalgar St; etc.  Also 3 Greetings cards 	
	 from Blenheim, colour photographic cards. Rotary London. 

268 	P OSTCARDS	 Shipping Scenes 
	 9 shipping postcards, U.S.S. Co’s Magnificent Turbine “Maheno”; S.S. Maori ; S.S. Monowai; S.S. Maheno; H.M.S. Powerful, Auck Harbour; 	
	 Yachting, Auck Harbour; M.V. Rangitoto; S.S. manuka; Pacific Cable Station, Cable Bay. 

269	P OSTCARDS, & PHOTOGRAPHS 	 Rotorua  [ Bundle of Items ] 
	 “The Hongi Seals the Wish”. Eight natural colour views, folding views in a card folder. Ptd by Rotorua Morning Post;  
	 2. Image of tourists with a Maori guide standing outside Rotorua meeting house gates. Image by Moore & Thompson. 21.5 x 16 cms;    
	 3. Plus 21 other postcards of Rotorua and N.Island views,   4. Also postcard of “Jamuna” [elephant]  Auckland Zoo.  
	 5. Plus photographs of New Zealand rural scenes and family images. 

270 	P OSTCARDS, WORLD 	 80 Cards 
	 Approx 80  colour postcards from photographs depicting scenes mainly of street scenes, garden and buildings in San Francisco, USA, 	
	 Phillipines and Honolulu, unused and dating from 1910.

271 	RE AL PHOTO, POSTCARDS 	 North Island 
	 27 real photo post cards by Frnak Duncan & Co, Auckland ca 1920. 11 images of Wellington, coastal scenes & beach scenes; Kelburn 	
	 Viaduct; Newtown Park; Wellington Harbour. All in VG condition.

272 	R OTORUA SOUVENIRS 	 4 Items 
	 1. Rotorua and Thermal Regions. The Three Main Tours. Issued by Rotorua Motor Transport co, Ltd. Unpaginated, illus booklet, map.  
	 In original red PCs, fine.   2. Rotorua, New Zealand. Issued by Govt Tourist Dept, nd ca 1050. Illustrated brochure.  
	 3. See Rotorua with “K” Motors Ltd. Illustrated booklet with maps advertising bus and car trips. PCs, fine.   4. New Zealand Wonderland 	
	 of the Pacific. Issued by  “K” Motors Services Rotorua. 43p, 4pp. colour & B/W illus, VG.

273 	S OUTH ISLAND, SOUVENIRS 	 Clutha Bridges and Fiordland 
	 1. A History of the Clutha Bridges and Public Affairs in South Otago. Souvenir Booklet on occasion of opening of the new Bowstring 	
	 Arch Highway Bridge at Balclutha. 1935. Unpaginated, 38p, illus. 31cms, PCs, chipped, short tears and discoloured. 
	 2. Fiordland - A Pictorial Souvenir of the Eglington-Hollyford Road to Milford Sound and South Westland. Coulls Somerville Wilkie, nd 	
	 [ca 1950’s]. Unpaginated, illustrated throughout. Original publicity photographs attached to inside covers [ ? School Jubilee photos ] 

274 	S OUTH ISLAND POSTCARDS 	 35 Cards 
	 They include Dunedin, Christchurch, Oamaru, Kaikoura, Picton and West Coast, all dating from ca 1905. Street scenes, buildings, scenic 	
	 cards, Christchurch Exhibition cards etc. 

275  	SOUVENIR, [ Advertisement ] 	 Auckland Exhibition 1913-1914
	 Illustrated cards showing the method used in delivering letters etc. through post in 39 different countries of the world. The Nugget 	
	 Polish Co. of New Zealand Ltd, Christchurch. Original envelope containing 37 colour cards. 11 x 7.5cms, envelope splitting at sides, else 	
	 VG. Also an advertising card calendar for 1914,  “ The Nugget” calendar. put out by The Nugget Polish Co of NZ. 

276  	SOUVENIRS [ 3 ] 	 Auckland and Wellington
	 1. 70. Photographic Gems of Wellington,. The Empire City of New Zealand. Tanner Bros Ltd. 22p, containing images of Wellington. 		
	 Oblong 22 x 33 cms. original card covers, Vg.   2. Two copies of 75 Photographic Gems of Auckland, New Zealand. 20p, containing 		
	 images of Auckland. Oblong in original card covers, 21 x 33 cms, VG. 

277 	 TRANSPORT, NEW ZEALAND 	 Photo etc
	 Early postcard dating from 1907 titled “The Car After Accident, June 10th 1907”.   2. Photograph mounted on board, of an early 
	 motorcar ca 1910, 10.5 x 5.5cms and another smaller photograph.   3. Invoices dating fro 1903 featuring letterheads of coaches, 		
	 carriages etc.  4. Certificate of Competency certifying competency to handle efficiently a motor car dated 1918.  
	 Also motor vehicle registration.  



Antique & decorative Books

278 	B ARING - GOULD, S 	 The Life of Napoleon Bonaparte [ Plus 1 ] 
	 Ln: Methuen & Co 1897. xxxi, 624p, many illus. decorative EPs, paper cracked at FEP. 32 cms, red bevelled edged boards with gilt 		
	 monogram. spine faded and some marks. VG    2. Frederic Shoberl - Memoirs of Prince Eugene of Savoy written by himself. Ln: Ptd for 	
	 Henry Colburn 1811. Frontis, engraving, 247p. contemporary HC binding with marbled boards, VG.

279 	 CLASSICAL GREECE 3 Volumes  	 [ Plus one other ] 
	 1. Encyclopedia of Geography. No TP, ca 1800. 128p, adverts at end. illus and maps. 22cms, full calf with stains and wear. 
	 2. George Finlay - The History of Greece under Ottoman and Venetian Domination. William Blackwood and Sons 1856. 367p. Original 	
	 brown cloth binding. VG.   3. E. Norman Gardiner - Greek Athletic Sports and Festivals. Ln: Macmillan and Co 1910. illus. maroon gilt 		
	 decorative cloth, VG.    4. J.T. Thomson -  Translations from the Hakayit Abdulla [Bin Abdulkadar] Munshi.  Ln: Henry S. King and Co 1874. 	
	 x, 1 l., 349p, publishers adverts at end. 20.5cms, brown cloth wear and light marks. 

280 	 COOK, ARTHUR BERNARD. Vol 11 	 Zeus : A Study in ancient Religion 2 parts 
	 Volume 11 only of a 111 volume set.  in two parts [ 2 books ] Part. 1. xliii, 858p, Part.11.  859p - 1397p. many plates and illus, some fldg 	
	 and some coloured. 24.5cms, both in original blue cloth with gilt Zeus on front boards and gilt spine titles, light fading and marks, VG.

281 	 CRAWHALL, JOSEPH 	 Crawhall’s Chap-book Chaplets 
	 Ln: The Scholar Press 1976 after the edition published in 1883 by Field and Turer. 48p, 2 l., colour illustrations. 29cms, original grey 		
	 papered boards, illustrated on front  with linen spine and black titles. VG still in original glassine wrapper. $80 - $100. 

282 	 CRUIKSHANK, GEORGE 	 Table Book [ Plus 1 ] 
	 Edited by Gilbert Abbott A Beckett. Ln: Punch Office 1845. Is FEP,     284p, 12 engravings including frontis and illustrations on wood, 	
	 browning and SF. HC binding with marbled boards, rubbed and worn, Inside hinges broken, complete. 
	 2. William Combe - The Third Tour of Doctor Syntax, In Search of a Wife. Vol 111. Ln: George Routledge nd. Illustrated by T .Rowlandson. 	
	 276p, 7 hand coloured plates [ of 24 ]. Plates detached and sewing loose. 26cms, bound in decorative red cloth with gilt and black, worn.

283 	 CRUIKSHANK, GEORGE [ Illustrator] 	 Frank Fairlegh; or Scenes from the Life 
	 of a Private Pupil. Ln: A. Hall, Virtue & Co 1850. Thirty illustrations on steel by George Cruikshank. xii, 496p, Sprinkle of foxing. 22cms, 	
	 contemporary HC binding with marbled boards, rubbed and light scuffing. VG. Est $80 -$100.

284 	G ILBERT,, BISHOP OF SARUM 	 An Exposition of the Thirty Nine Articles 
	 of the Church of England. Sixth Ed. Edin: Ptd by W. Sands et al 1745. 594p, index at end, engraved frontis. 20.5cms, full calf binding 	
	 worn but complete and unbroken. Also - Book of Common Prayer. Ln: John Reeves, Ca 1801.

285 	 HUGHES, THOMAS 	 David Livingstone [ Plus ] 
	 Ln: Macmillan & Co 1893. vii, 208p, frontis,  fldg map. 19cms, full calf binding, Canterbury College presentation copy. VG.   
	 2. Mrs Oliphant - Jeanne D’Arc. Her Life and Death. NY, Ln : Putnam & Sons 1896. Illus fldg maps. 20cms, full calf, Nelson college 		
	 presentation copy, VG.   3. Rev W.J. Conybeare et al - The Life and Epistles of St paul. Longman 1886. 19cms, full calf binding, VG.  
	 4. T. Smollet - The Adventures of Roderick Random. Ln: Ptd by Lewis and Hamblin 1808. 14cms, HC binding with marbled boards, light wear , VG. 

286 	J OHNSON, SAMUEL 	 The Beauties of Johnson: [ Plus ] 
	 Consisting of Maxims and Observations, Moral, Critical, and Miscellaneous... 3rd Edition. Ln: G. Kearsley 1782. 209p, publishers adverts 	
	 at end. Contemporary inscriptions FEP. 17cms, original full calf binding with original title label, front board detached. 
	 2. Sir W. Temple - Letters Written by Sir W. Temple and Other Ministers of State, Both at Home and Abroad. Containing an Account of the 
	 Most Important Transactions and passed in Christendom from 1665 - 1672... In two volumes, Volume 11 only. Ln: Ptd for F. Tonson 
	 et al 1700. 360p, browning and stains, bound in original full calf, worn.   3. Anthony Ashley Cooper - Characteristicks. A Letter 		
	 concerning Enthusiasm.... Vol 1. Printed in 1744, no publications details. Bound in original full calf worn and rubbed, but complete.

287 	L ORD BYRON 	 The Works of Lord Byron [ Plus] 
	 in four volumes. Ln: John Murray 1830. All with engraved frontis, some browning and foxing, bound in original HC bindings leather 	
	 scuffed and light marks.   2. Pope’s Essay of Man. Ln: Whittingham and Rowland et al 1815. 17cms, original HC binding worn and rubbed. 
	 3. Essays by Oliver Goldsmith. Ln: G. Nicolson et al nd. Original full calf,  broken down centre of volume.  
	 4. Theophile Gautoer - Emaux et Camees. Bibliotheque-Charpentier 1918.  5. Homeri - Odyssea. Ln: Jacobus Parker 1871. 392p. 13 cms, 	
	 HC binding, VG. Also Vol 11 of Alexander Pope - The Iliad of Homer. Ln: J. Buckland 1777. Full calf binding.

288 	M OORE, THOMAS 	 Paradise and the Peri 
	 Day & Son [1860]. Illuminators, Owen Jones and Henry Warren on stone by Albert Warren, chromolithographed on each side in rich 	
	 colours and gold. Sprinkle of foxing throughout, original resin binding dried out and all plates are detached and loose. 34cms, bound 	
	 in brown cloth with bevelled boards and elaborate gilt decoration, faults and wear at spine and fore edges. 

289 	M ORRIS, REV. F.O.  [ 6 Volumes] 	 A Series of Picturesque Views of the Noblemen 
	 and Gentlemen of Great Britain and Ireland, with descriptive and historical letterpress. VI volumes. Ln: William McKenzie Co [1880]. All 	
	 with numerous colour chromolithograhs; Light foxing and library RSs on BEP of all volumes [ unobtrusive ]. 28cms, bound in a brick 	
	 colour cloth with elaborate gilt and black decorative bindings, tape marks along inside hinges, bindings tight, VG. Est $200 - $300.

290 	M UIR, SIR WILLIAM 	 The Life of Mahomet 
	 from original sources. Ln: Smith Elder and Co 1877. xxviii, 613p, 3 fldg maps. 22cms, bound in contemporary HC binding with cloth 	
	 boards and gilt spine titles, short splits in leather and head of spine and cloth marked. G+.



New Zealand Literature

303 	B AXTER, J.K. 	 The Old Earth Closet 
	 A tribute to regional poetry. Te Wai aita Press 1965. A single leaf poem. 25cms, Vg.

304 	B AXTER, JAMES K. 	 Ballad of the Stonegut Sugar Works 
	 Folded page with poem on 3 sides. Pencilled James K. Baxter on the lower margin. 

305 	B AXTER, JAMES K. 	 The Devil and Mr Mulcany [ Plus ] 
	 The Band Rotunda. New Zealand Playwrights. Heinemann 1971. 68p, 25.5cms, PCs, VG.   2. Gilbert Ward - The Hermit at the Hermitage. 	
	 Timaru: F.G. Ward & Co [ 1943]. 75p, illus. 16cms, PCs.  3. A.W. Organ - A New Zealand Jack Sheppard. The True Life of Joseph Hohn 		

291 	SM ITH G. ELLIOT,  & DAWSON WARREN R. 	 Egyptian Mummies 
	 with woodcuts by A. Horace Gerrard and K. Leigh-Pemberton and other illustrations. Ln: George Allen and Unwin 1924, 1st ed. 190p, 	
	 colour frontis, illus. 27.5 cms, bound in original dark blue buckram with gilt titles and mummy on front board, a VG tight copy. Est $60 -$80.

292 	 THE LIBRARY OF ENTERTAINING KNOWLEDGE, POMPEII 	2 Volumes [ plus ] 
	 Ln: Charles Knight 1831. Vol 1.  x, 323p, frontis engraving, plates, fldg plans and illustrations in text. Vol.11. xii, 324p, frontis engraving, 	
	 plates and illustrations in text. 16cms, original brown cloth blind stapled and with gilt, VG.   2.Lord Lytton - The Last days of Pompeii.  
	 T. Nelson & Sons nd. 535p, frontis. browning. 16cm, black cloth.  3. Anon - The History of Rome - in two volumes. A new edition,  
	 Ln: Longman, Orme, Brown et al 1839. The Cabinet of History series. Both vols 16cms HC green leather with green cloth boards, light 	
	 marks and wear, lacking title labels, else VG. 

293	W ALPOLE, HUGH 	 A Catalogue of the Royal and Noble Authors 
	 of England, Scotland, and Ireland; with lists of their works: Ln: John Scott 1806. Complete in 5 volumes. Vol 5 with the alphabetical 	
	 index and steel engravings [ portraits ]. All are bound in full red leather with elaborate gilt at margins and spine. SF and browning, overall a VG set. 	
	 Est $100 -$200.

Science and Technology

294 	 “Every Man His Own Mechanic” Series 	 Elementary Carpentry & Joinery [ Plus 1]  
	 A description of the Timber, Tools and Simple Processes... Ward Lock and Co nd. 241p, illustrations throughout, adverts on EP. 18cms, 	
	 illus papered boards, edges worn and spine abraded.  2. James Hartley - Bowls. How to Play the Green and Rink Games. Spalding’s 		
	 Athletic Library [1924]. 87p, adverts at end, illus 17.5cms, PCs creases. 

295 	 AUNT DAISY 	 Book of Handy Hints [ Plus ]  
	 W & T nd [ca 1950’s].  179p, adverts. SF, original PCs, VG.  2. A.S. Fry - The Aunt Daisy Story. Well: Reed 1957. 131p, illus. 22cms, blue 		
	 cloth, VG. 

296 	 ANON 	 Nature Worship an Account of Phallic Faiths 
	 & Practices Ancient and Modern; including adoration of the male and Female Powers in Various Nations....Privately Printed 1891. 		
	 4p,105p, frontis. Owners IFEP, browning and sprinkle on EPs and fore edges. 20.5cms, bound in white papered boards with red illus and 	
	 titles, soiled and corners knocked, back hinge broken but complete.

297 	 CLIFFORD, PETER 	 Motorcourse 
	 Ln: Richard Poulter 1981. 192p, illus. 32cms, DJ chips at edges.

298 	DRESSM AKING Wrights Bias Fold Tape
	 Sewing Book No. 24, 1931. 31p, colour patterns and illus. 23cms, PCs, VG.

299 	M ULLER, H. 	 The Household Medical Adviser [ Plus 1 ] 
	 ....How to Avoid Illness, and How to Prescribe for and treat ....Ln: The Werner Company 639p, illustrated, colour plates and flding 		
	 anatomical plates at end. 24.5cms, in blue and colour cloth binding, wear at edges, VG.  2. Motague Marks - Home Arts and crafts.  
	 Ln: C. Arthur Pearson Ltd 1903. Many illustrations and fldg plates. 26cms, maroon art nouveau binding, spine faded, VG.

300 	R AILWAY 	 Service Handbook, Auckland 1937 [ Plus] 
	 Auck: G.G. Farland [1937]. 320p, ports, tables and many adverts. 13.5cms, soft blue cloth binding, VG.  2. New Zealand Index 1936. A 	
	 Valuable Handbook to Every Place in New Zealand. H. Wise and Co [1936]. Original red cloth. 

301 	R IGG, ARTHUR 	 A Practical Treatise on the Steam Engine 
	 E. & F.N. Spon 1878. xvi, 312p, 94 black and white plates at end. Illustration in text. 28.5cms, bound in dark green HC leather with cloth 	
	 boards  and gilt spine titles, gilt monogram on front boards. Leather scuffed at edges, else VG. Est $150 - $200.

302 	 VACUUM OIL COMPANY 	 Lets Drive Better than Men ! 
	 by Mary Arnold. Vacuum Oil Company Pty, Ltd [1932]. 48p, illus. 18cms, illus PCs, rust at staples else VG.



	 Pawelka... Wn &  Ak: Books & Papers Ltd 1930.  91p, frontis, plates. 16.5cms, original PCs, VG. 4. Bruce Mason - We Don’t Want Your Sort 	
	 Here. Pauls Book Arcade 1963. 

306 	B AXTER J.K., JOHNSON LOUIS et al 	 Moa On Lambton Quay 
	 animal vegetable & funereal verse. Published by Glenco nd. Includes poems also by Barry Mitcalfe, Clive Ewert, Anton Vogt etc. 21cms, 	
	 illustrated PCs, VG.

307 	BR ACKEN, THOMAS 	 Musings in Maoriland 
	 with an historical sketch by Sir Robert Stout. Dn, Well etc: Arthur T. Keirle 1890. viii, 359p, illus throughout. Ex lib, Hawkes Bay Art 		
	 Society. 25.5cms, decorative blue cloth with gilt titles, light wear and marks, VG.

308 	 CURNOW, ALLEN  [ 2 Items ] 	 The Hucksters & University 
	 or Out of Site, Out of Mind or Up Queen Street Without a Paddle ! A happy little poem for all the family by..... Read by the author at a 	
	 public Poetry Reading in the Auckland City Art Gallery on 24 May 1957. Broadsheet, VG. 
	 2. Mr Huckster of 1958 - another and still happier little POEM for the  family circle by the Author of that ever-popular Ballad; The 		
	 Hucksters & the University .....Auckland City Council 4 July 1958....Broadsheet, VG. 

309 	D AVIN, DAN 	 Cliffs of Fall 
	 Ln: Nicholson and Watson 1945, 1st ed. 188p. 19cms, in DJ with very small chip at spine end a near fine copy. Est $500.

310 	 FAIRBURN	 Autograph album 
	 Belonging to Doris Jenkin, sister to Irene, first love to A.R.D. Fairburn. The album includes a poem written and signed by R.A.K. Mason 
	  “The Tribute”, the poem is 3 verses each of 4 lines. Also written and signed by R.A. K. Mason a “A Few Lines on love by a Great poet , one 	
	 who knows his subject pretty well to”,  3 verses each of 8 lines. Byron, Don Juan, Canto11, stanzas cciv-ccvii [ init RAKM]. Also quotes 	
	 written and signed by A.R.D. Fairburn. Also an entry by Edgar Jepson an English author of supernatural and fantasy stories. All in a small 	
	 autograph album, sewing broken and pages loose. Est $500.

311 	 FAIRBURN, A.R.D 	 Water colour of Green Bay 
	 A small watercolour of Green Bay 15 x 21.5cms unsigned. There is mention of these watercolours painted by Fairburn of Green Bay in 	
	 Denys Trussell’s book “Fairburn”. Est $100.

312 	 FAIRBURN, A.R.D [ Inscribed copy ] 	 He Shall Not Rise - Poems 
	 Ln: Columbia Press, Limited 1930. 85p, index at end. Sprinkle of foxing, 19cms, original green cloth, paper title label abraded and light 	
	 stains top margin of front board.  Inscription glued onto FEP reads :” Irene from Rex.  Time Hath, my Lord, a wallet at his back, wherein 	
	 he puts alms for oblivion... London 4 March 1931 “ [ Quote from Troilus and Cressida ] From the personal papers of the late Irene Jenkin 	
	 who met Rex Fairburn in 1923 “ and became involved in a largely platonic though intense relationship” ....”She was the most important 	
	 person to have come into his life since Mason”.   Fairburn by Denys Trussell . A.U.P.1984.  Est $100 -$200.

313	 FAIRBURN, A.R.D.  	 A Primer of Love [ Plus ] 
	 Well: The Progressive Publishing Co. 12p, original card covers, scribbled on and front cover detached.  
 	 2. Thomas Bracken - Not Understood.   3. W. S. Broughton - A.R.D. Fairburn.   4. E.H. McCormick - The Inland Eye.   5. A.E. Housman - A 	
	 Shropshire Lad.   6. James Elroy Flecker - Hassan. Rupert Brooke - 1914 & other Poems. A.R.D. Fairburn - The Woman Problem and Other 	
	 Prose. These books all came from the library of Irene Jenkin and are all in worn condition.

314 	 FAIRBURN, A.R.D. [ Original handwritten poem ]	 After - Times 
	 A hand written poem in ink of 3 verses each of 4 lines. Signed A.R.D. Fairburn. Published in He Shall Not Rise. $200 - $400.

315 	 FAIRBURN, A.R.D. 	 Hand written letter [ 2/12/31 ] 
 	 Single page written from England, on both sides  to “My Dear Little Doris” and asking her to deliver a letter to a mutual acquaintance.  
	 [ Doris was Irene Jenkin’s only sister ] Talks about the sun “Don’t see the sun here at all. It comes up & goes down like this: And is usually 	
	 in a bank of fog. What is the sun like really, is it round ? or oval ? or square ?.... signed yours ever Rex. Est $200.

316 	 FAIRBURN, A.R.D. [ Original handwritten poem ]	 Lines 
	 A hand written poem in ink on a single leaf of paper. 5 verses each of 5 lines.  Signed and dated A.R.D. Fairburn 16/9/27, 21 x 14 cms, 	
	 sprinkle of foxing. Est $200 - $400.

310
317



317	 FAIRBURN, A.R.D. 	 Pen and Ink Drawing 
	 A pen and ink humorous sketch of the Mt Albert Presbyterian church congregation with the Minister and the organist all looking 
	 aghast at the dog “Drainpipe”  in front of the congregation, scratching himself. 24.5 x 35 cms inscribed in pencil verso To Doris from 	
	 Rex.A memento of Anniversary Sunday, 7 June 1925.  Rex had uncharacteristically accompanied the Jenkin family to church and the 	
	 dog had followed. There is mention of going to church with Irene in Denys Trussels biography “Fairburn” Est $200 -$400.

318 	 FAIRBURN, A.R.D. 	 Portrait 
	 A photographic portrait of Rex Fairburn by Tornquist, Auckland. 15 x 20 cms and mounted into a larger grey card photographers 		
	 mount. The mount is splitting along the folds, the photograph is clean and clear. Together with photocopies of  “One Who Hates Me” 	
	 a poem published in the Star, a also photocopy quote from Denys Trussell book  “Fairburn” regarding Irene Jenkin ....”however she 		
	 posed a dilemma that made him lapse at times into self pity and write poems with titles such as “To One Who Hates Me”. Est $100.

319 	 FAIRBURN, A.R.D. [ Original Hand Written Poem ] 	 Tempus Edax Rerum 
	 A hand written poem in ink on a single leaf, of 2 verses each of 8 lines and signed A.R.D. Fairburn. 17 x 11cms, light foxing. Est $200 -$400.

320 	 FAIRBURN, A.R.D. 	 The Sky is a Limpet 
	 Auck 1966 rep. Unpaginated, illus. 22cms, PCs, VG. 

321 	 FAIRBURN, A.R.D. [ Inscribed ]	 Sheet Music  
	 4 pieces of sheet music,  1. Sweethearts on Parade - Inscribed on cover “Irene From Rex”   2. Nine Nursery Rhymes for all ages. Inscribed  
	 “To Doris from Rex  With Love Xmas 1928.”    3. There Ought to Be A law Against That [ that has been crossed out A.R.D. has written 		
	 “Writing Things Like This”. Inscribed Irene from Rex.   4. Lemora. Inscribed “Irene from Rex”. Est $50 - $100.

322 	 FAIRBURN, A.R.D. [ Original Handwritten Poem] 	 Odysseus 
	 Poem written in ink on paper 3 verses of 4 lines, 13 x 19cms. Small insect damage to edges not effecting text. Signed A.R.D. Fairburn. 	
	 Published in He Shall Not Rise. Est $200 - $400.

323 	 FAIRBURN  A.R.D., EPHEMERA 	 Letter from Jocelyn Young to Irene nee Jenkin 
	 A hand written letter from Jocelyn Young, wife of A.R. D. Fairburn to Irene Thomas nee Jenkin regarding  “Walking on My Feet, A.R.D.  
	 Fairburn 1904-1957, A Kind of Biography” written by James and Helen McNeish. She thanks Irene for her letter and “ I hope you weren’t 	
	 too distressed by that dreadful book of the McNeishes. Its full of distortions and inaccuracies. Antony Alpers has given a magnificent 	
	 review in the Listener absolutely dismissing it ....” PLUS: James and Helen McNeish - Walking on my Feet, A.R.D. Fairburn 1904-1957, A 	
	 Kind of Biography. Collins 1983. 236p, illus. 29cms, DJ, chips, VG. Est $100.

324 	 FAIRBURN A.R.D. [ Original Hand Written Poem ] 	 Hellas 
	 Poem written in ink on a single sheet of paper 21 x 114 cms.  5 verses of 4 lines, signed A.R.D. Fairburn 17/9/27. SF and creased, VG.  
	 Published in Collected Poems. Est $200 - $400.

325 	 FAIRBURN A.R.D. [ Original Hand Written Poem ] 	 Let us Make an End 
	 [An Experiment in Simplicity ] Poem written in ink on a small sheet of paper, 4 verses of 4 lines, signed A.R.D. Fairburn 3//9/27. 14 x 	
	 10.5cms, browned, VG. Published in Collected Poems. Est $200 - $400.

326 	 FAIRBURN A.R.D. [ Original Hand Written Poem ] 	 Nightfall
	 Poem written in ink on a single sheet of paper 21 x 14 cms, 9 verses of  4 lines, signed A.R.D. Fairburn - Memory of Green Bay. SF and 	
	 crease marks, VG. Published in Collected Poems. Est $200 - $400.

327 	 FAIRBURN A.R.D. [ Original Hand Written Poem ] 	 The Old Bridge 
	 Poem written in ink on paper 3 verses of 8 lines, 17.5 x 11.5 cms. Signed A.R.D. Fairburn, sprinkle of foxing and fold mark, VG. Published 	
	 in “He Shall Not Rise”. Est $200 - $400.

328 	 FRAME, JANET 	 Living in the Maniototo [ Plus 4 ] 
	 NY: George Braziller 1979 [ 2nd ptg Aug 1979, 1st ptg July. ]. 240p, sprinkle of foxing, inscription FEP. 21.5cms, DJ, VG.  
	 2. Faces in the Water. Pegasus Press 1961. 219p. Inscribed FEP and clipping taped on. 19.5, DJ repaired.   3. The Adaptable Man. The 	
	 Pegasus Press 1965. 270p. Black papered boards, marks.   4. Sylvia Ashton-Warner - Spinster. Secker and Warburg 1959 rep. DJ, fair.

329 	 FRAME, JANET 	 The Lagoon 
	 and Other Stories. ChCh: The Caxton Press 1961, 2nd ed. 123p. 18.5cms, DJ, light browning, a near fine copy. Est $100 - $150. 

330 	 FRAME, JANET 	 The Pocket Mirror 
	 Poems by Janet Frame. Pegasus 1968. 121p. 22cms, green cloth, DJ top of spine lightly rubbed, VG near fine. Est $100 - $150.

331 	GL OVER, DENIS 	 Enter Without Knocking  
	 The Pegasus Press 1971. 171p, DJ near fine. 

332 	J OHNSON, OLIVE 	 A.R.D. Fairburn 1904-1957 A Bibliography 
	 of His Published Work. The University of Auckland 1958, Monograph Series No.3. 117p, frontis. 22cms, brown cloth, VG.

333 	 KATHERINE, MANSFIELD 	 In a German Pension [ plus 2 ]  
	 Ln: Constable and Co 1926. x, 144p, 19cms, DJ, VG   2. Ruth Elvish & J. Middleton Murry - The Life of Katherine Mansfield Ln: Constable & 	
	 Co 1933. 349p, VG.   3.J. Middleton Murray [editor] - Journal of Katherine Mansfield. Ln: Constable & Co 1927. 252p. VG. All in grey cloth 	
	 with blue titles and lines.

334 	M ARSH, NGAIO 	 Artists in Crime 
	 Ln: Geoffrey Bles 1938. Pencilled contemporary owners IFEP. 210p. In original red covers with white titles, light browning, VG. DJ tatty with loss. 

335 	M ARSH, NGAIO 	 Death in Ecstasy 
	 Ln: Geoffrey Bles 1936, 1st ed. 320p. Bound in red cloth with black titles, spine faded. Geoffrey Bles rubber stamp rear pastedown 		
	 stating “This volume for sale in the Dominion only”. Small sprinkle of foxing, VG. 



336 	M ARSH, NGAIO 	 Enter a Murderer 
	 Geoffrey Bles 1935. Neat contemporary owners IFEP. 284p, In original red cloth with black borders and titles. Sprinkle of foxing and 	
	 spine lightly faded, VG. Rubber Geoffrey Bles stamp on BEP stating this volume for sale in the Dominion only.

337 	M ARSH, NGAIO 	 The Nursing Home Murder 
	 Ln: Geoffrey Bles 1935. Contemporay IFEP, 1st ed. 286p bound in red cloth with white titles, spine faded.VG.  Geoffrey Bles rubber 		
	 stamp on back pastedown, “This volumes is supplied for sale in the Dominion only.” 

338 	M ARSH, NGAIO  [ Inscribed copy ] 	 Scales of Justice 
	 Ln: The Crime Club for Collins 1955, 1 st ed. Acknowledgment to Michael Godley M.A. [Oxon] for his learned advice in the matter of 	
	 scales.... Inscribed beneath this she has written “Again - many thanks dear Michael. Ngaio “. 19cms, DJ lightly rubbed at spine ends, VG. 

339 	M ASON, R.A.K [ signed ] 	 The Beggar 
	 Auck: W & T Ptrs 1924.Edition of 1000 copies.  25p, [1]p, 12.5cms, original decorative brown PCs, some foxing and rust at staples, VG. 	
	 Inscribed inside front cover “To Irene from Ronald 22/5/31”. A photo of R. Mason has been tipped onto the TP and loosely enclosed is a 	
	 photo of Irene inscribed on the back “Taken by R.A.K. Mason about 1923”. Est $350 - $450. This was R.A.K. Mason’s first true publication 	
	 and although several of the poems in this little book have now entered the New Zealand literary canon... “so disappointed by the lack 	
	 of interest  locally the young poet is supposed to have dumped 200 copies in the Waitemata....” N.Z. Book Council. Est $ 300 - $400.

340 	M ASON, R.A.K. 	 Incomplete Letter 
	 Pages 2 and  3 page personal letter written by R.A.K. Mason to Irene Jenkin, discussing University life, writing, personal acquaintances. 
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347 	 ANON 	 The Babes in the Wood [ Plus 1 ] 
	 No. 2113. Cherryblossom Story Books, Allday Ltd nd. 1p, including 4 full page colour plates, illustrated by H.G.C. Marsh Lambert. 27cms, 	
	 illustrated card covers, spine rubbed and small split at top, VG.  2. Brother Grimm - Snow-White. Retold and illus by Froukje Van Der 	
	 Meer. Oxford Univ Press 1950. Unpaginated, colour illus. 22.5cms, papered boards, cloth spine, light marks. 

348 	 ANON 	 The Big Budget For Girls 
	 Ln & Glas: Blackie & Son nd [ Presentation label dated 1931. Colour frontis, B/W plates and illus in text. 22cms, illustrated papered 		
	 boards, near fine.

349 	B ARKER, CICELY 	 Flower Fairies of the Autumn 
	 With the Nuts and Berries they Bring. Ln & Glas: Blackie & Son, nd [ ca 1940’s] blue decorative EPs, unpaginated, 24 colour plates and 	
	 black and white frontis. Sprinkle of foxing and neat initials on HTP. 14cms, brown papered boards with chequer board corners, tipped 	
	 on plate and brown titles front and spine. DJ, edges rubbed, VG. Est $40.

350 	B ARKER, CICELY 	 Flower Fairies of the Spring
	 Blackie and Son Ltd nd, An early Tiny Tots Series. Unpaginated, 24 colour plates. Brown papered boards with chequer board pattern at 	
	 corner, and laid on illustration, dark brown titles, front and spine. 14cms, DJ rubbed at edges and splitting along front flap, VG. Est $50.

351 	B ARKER, CICELY 	 Flower Fairies of the Wayside 
	 Blackie & Son Ltd, nd [ca 1940’s].  Unpaginated, 24 colour plates. 14cms, brown papered boards with chequer board corners and 		
	 illustration laid on. DJ small chips, VG. Est $40. 

352 	 BARKER, CICELY MARY 	 Fairies of the Trees  
	 Ln & Glas: Blackie & Son nd, [ ca 1940’s]. Unpaginated, 24 colour plates, blue decorative EPs. 14cms, brown boards with chequer board 	
	 corners, with black titles front and spine. Spine a little cocked, booksellers stamp FEP in DJ, edges rubbed & creases. Est $40.

353 	 INGOLDSBY 	 The Jackdaw of Rheims 
	 Illustrated by Charles Folkard nd, ca 1915. Unpaginated, 12 colour plates tipped onto grey card, black and white illus. Some browning, 	
	 hinges loose. 28cms, illustrated papered boards with cloth spine, edges knocked. 

354	 JOHNS, CAPTAIN W.E.  	 Biggles in the Baltic 
	 Illustrated by Howard Leigh & Alfred Sindall. Ln: Oxford Univ Press, Amen House, 1940. 256p, colour frontis and monochrome illus. 	
	 19cms, russet brown cloth binding with black titles and two seaplanes to upper front boards and spine. School presentation label front 	
	 paste down. Cloth faded with marks. G+, Est $200 - $300.

355 	 KEATS JOHN, Illus by W.B. MACDOUGALL 	 Isabella or The Pot of Basil 
	 illustrated and decorated by W.B. MacDougall. Ln: Kegan Paul, Trench Trubner and Co 1898, 1st ed.  lxiiip, title page in black and red, 	
	 pages with wide arts and crafts decorative borders and initial, full page illustrations in the style of William Morris and the Kelmscott 	
	 Press. Top edge gilt others untrimmed. Sprinkle of foxing bound in green blindstamped boards with gilt spine titles, ring mark on front 	
	 board, light wear, else a VG tight copy.  Est $250.

356	 KING, JESSIE 	 “Seven Happy Days” 
	 A series of drawings by Jessie M. King with quotations from John Davidson & others. Christmas Supplement to the Studio 1913. In 		

341 	M ASON, R.A.K. 	 Letter to Irene Jenkin [ Plus Landfall 99 ] 
	 A single page personal letter written by R.A.K. Mason to Irene written after her mother had died sending his condolences and hoping 	
	 that they may meet again and discussing inability to get around due to poor health.  Dated 22/11/67   2. Landfall 99, September 1971. 	
	 Containing tributes to R.A.K. Mason. also contemporary newspaper clipping loosely enclosed.   3. R.A.K. Mason - Collected Poems. 		
	 Victoria University Press 1990 rep. Est $200.

342 	M cINDOE, JOHN 	 Pelorus Jack 
	 Illustrated by Rona Dyer 1956. Dn: John McIndoe 1956. 25p, illus. 24cms, Card covers, foxing to wrappers, else VG.

343 	 NEW ZEALAND, LITERARY PERIODICALS 	 New Triad, Arena, Mercury & Southerly [ 8 items] 
	 N.F. Hoggard [ Editor ] - New Triad, 4 issues. July-August 1940, Sept - Oct 1940, May-June 1941, Jan-Feb 1942.  
	 N.F. Hoggard [ Editor] - Arena. August 1958 & Summer 1958-1959, The New Zealand Mercury, October 1934. Southerly - A Review of 	
	 Australian Literature. No.2. 1964. All in original PCs and VG.

344 	 NEW ZEALAND, PERIODICAL 	 The Wooden Horse  7  Issues 
	 A Literary Magazine of New Zealand Interest Vol .1. No. 1, No.2. No.4. Vol.2. No.1. No.2. No.3. No.4.  Edited by C.R. Allen. All in original PCs, and VG. 

345 	 NEW ZEALAND LITERATURE 	 2 Volumes 
	 1. Janet Frame - Faces in the Water. W.H. allen 1962. 219p. 20cms, red boards, VG. 
	 2. James K. Baxter - The Fire and the Anvil. Well: NZ, Univ Press 1955. 78p. 22cms,  PCs, chips, VG. 

346 	 VENABLES, MARK K. 	 The Count of Monte Christo  [ Plus ] 
	 and Other Stories. Auck: Mount St. John Private Press 1997-98. No 151 of 151 copies. 184p, illus by author. 22.5cms, bound by author in 	
	 decorative cloth with black titles. VG.   2. 5 Phoenix Broadsheets, printed by Toni Savage, No’s  123, 133, 266, 267, & 269 - 1977 - 1985. 
	 3. David Rogers - New Oceans to Explore. Drawings by Hans Erni. The New Broom Press 1979. No 75 of 100 copies.

Childrens & Illustrated books



autographs

	 original PCs with seven beautiful delicate coloured plates heightened with gold and silver and 8 in black and white. 29.5cms, paper 	
	 cover splitting along hinge and one or two small light marks, plates crisp and clean. Est $200.

357 	 KLICKMANN, FLORA [ Editor ] 	 The Schools Girl’s Annual 
	 Vol 111. Ln: 4 Bouverie St, Fleet St. 127p, frontis and colour plates, B/W illus. 28cms, Illus papered boards, blue cloth spine. VG.

358 	L AWRENCE, WARWICK [ compiler ] 	 Yours and Mine [ Plus ] 
	 New Plymouth: Thomas Avery 1936. 18cms, DJ, VG.  2. Alister McClunie - The Adventures of Toby and Sphinx in Flowerland. Illus by Alice 	
	 Polson. W & T, nd ca 1940’s. 119p, illus. 16cms, green paper wrapper, edges chipped, VG   3. A Tele Tale by Peter Cape - Bear and Cindy 	
	 and the Blackiwog. W & T 1964. Unpaginated, illustrated, 24 cms, illustrated papered boards, fine.  4. Alister McClunie - The Enchanted 	
	 Packman. W & T, nd ca 1940’s. 187p, illus. 16cms, paper wrappers with tipped on illus. VG. 

359 	M ALTBY, PEG 	 Pegs Fairy Book 
	 Written and Illustrated by Peg Maltby. Melbourne: Murfett Pty Ltd 1946, 3rd ed. Unpaginated, 15 full page colour plates, sepia toned 	
	 text with illustrated, decorative borders. 32.5 cms, illustrated papered boards with brown titles, and red cloth spine, VG near fine, in a 	
	 torn DJ. Est. $60 - $80.

360 	M ILNE, A.A. 	 Winne - The - Pooh and Eeyore’s Tail 
 	 A Pop-up picture book. Adapted by A.Schenk from the original illustrations by E.H. Shepard. Ln: Methuen & Co, nd [ca 1950’s], spiral 	
	 binding, light wear, VG. 

361 	M ONAHAN, DULCIE 	 The Fairy Tree and Other Poems 
	 Illustrated by Gwenyth Hill. Melbourne: Ptd by The Argus and Australian Ltd nd ca 1940’s. Unpaginated, 16p of verse and colour illus. 	
	 23.5cms, illustrated card covers, rubbed and some discolouration, G.

362 	 NORTHCROFT, RUTH 	 Winks in Westland [ Plus 1 ] 
	 A Fantasy from the New Zealand Bush. Well: Democracy Pub Co [1947 ]. 31p, [1]p, illus. 27cms, PCs, rust at staples, browning and short 	
	 tear. John McIndoe - Pelorus Jack. Illus by Rona Dyer. Dn: J.McIndoe 1956. 25p, illus. Lacking back EP, 24 cms, PCs, light soiling and rust 	
	 at staples. 

363 	R UPERT ANNUAL	 Daily Express Annual 
	 Published 1965. Rupert carrying a Christmas Tree. Bestall EPs. Magic painting pages, 8p of magic painting pages,  partly filled in last 4 	
	 pages, clean. Laminated boards, VG.

364 	R UPERT ANNUALS 	 2 Daily Express Annuals 
	 1.  Published 1956. Rupert on a sledge front cover. Bestall EPs, painting contest coloured in. Laminated boards, small rubbing top spine, 	
	 owners box filled. Clean and VG.    2. Published 1962. Rupert building a snowman. Bestall EPs, Magic painting filled in. Laminated 		
	 boards, small paper loss top spine, clean.

365 	R UPERT ANNUALS 	 2 Daily Express Annuals 
	 1. Published in 1969. Rupert on a Rock on front cover. Bestall EPs. SFEP, price clipped. Laminated boards, VG.  2. Published in 1970 [ price 	
	 clipped]. Rupert climbing a snowclad hill. Bestall EPs, price clipped. Laminated boards, VG.

366 	SP URGIN, FRED [ Illustrator ]	 The Book of Favourite Nursery Stories 
	 Ln: Art & Humour Publishing Co [ 1924 ] Series No. 502. Contains ‘Little Red Riding Hood’ ; “The Babes in the Woods”. “Jack and the 		
	 Beanstalk”.  All with colour frontis’s and colour illus. School presentation label FEP. Oblong 22 x 28 cms, illustrated papered boards with 	
	 green cloth spine, rubbed at edges, closed tear at FEP, else VG.

367 	 STRANG, MRS HERBERT 	 The Golden Book for Girls 
	 Ln; Humphrey Milford nd ca 1920. Colour plates and B/W illustrations. 23cms, Arts and Crafts binding with papered boards and orange 	
	 cloth spine, in DJ and VG.

368 	 TAYLOR, R.H. 	 The Walt Disney Thumper Annual 
	 Ln: Odhams Press Ltd 1952. Illus EPs. 25cms, black cloth, DJ torn with no loss.

369 	 VALENTINE LAURA, [ PSEUD ] Aunt Louisa 	 Aunt Louisa’s Welcome Gift. 
	 Frederick Warne and Co [ ca 1875]. Four of Aunt Louisa’s toy books collected as a “Welcome Gift”. John Bulls Farm Alphabet, Tabby’s 	
	 Teafight, Rover’s Dinner Party and London characters. Lacking prelims and titles up to the alphabet, also two pages of the text for the 
 	 alphabet [ABCD and WXYZ]. Remaining pages appear to be intact. 22 colour chromolithographs including 2 double page illus. 		
	 Browning and old page repairs, in original decorative green cloth binding, lacking spine strip. Est $150 - $200.

370 	 AUTOGRAPH 	 Edward viii 
	 A Luncheon menu dated 6th May 1920 with Prince of Wales feathers, signed by Edward R. The menu has been glued to card and is 	
	 browned and marked. 21 x 15 cms. Est $300.

371 	 AUTOGRAPH 	 George IV 
	 2 signatures of George IV as king, both clipped from documents. George IV succeeded his father George 111 as king in 1820. One of the 	
	 signatures has a contemporary note “autograph of George IV given to me 13 Feby 1877 by Mr Rutter Late of the Queens Proctor’s office 	
	 J.H. Holcombe ...Both signatures have writing from the documents on verso.  Oblong 9 x 24 cms. VG.  Est $300. 

372 	 TE PUEA 	 Signed note 
	 verse of song  written on card in pencil starts “Hoki Hoki tomu mai...”  signed Te Puea, Iwikau, Mercer. 10 x 16 cms, VG. Est $200.
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1	registration :  Only registered bidders may bid at auction. You 
are required to complete a bidding card or absentee bidding form 
prior to the auction giving your correct name, address and telephone 
contact + supplementary information such as email addresses that 
you may wish to supply to PAM PLUMBLY@ART+OBJECT (PP@A+O).

2	 BIDDING:  The highest  bidder will be the purchaser subject to 
the auctioneer accepting the winning bid and any vendors reserve 
having been reached. The auctioneer has the right to refuse any bid. 
If this takes place or in the event of a dispute the auctioneer may call 
for bids at the previous lowest bid and proceed from this point. Bids 
advance at sums decreed by the auctioneer unless signaled otherwise 
by the auctioneer. No bids may be retracted. The auctioneer retains 
the right to bid on behalf of the vendor up to the reserve figure.

3	 RESERVE:  Lots are offered and sold subject to the vendors reserve 
price being met.

4	 lots offered and sold as described and viewed:  
PAM PLUMBLY@ART+OBJECT makes all attempts to accurately 
describe and catalogue lots offered for sale. Notwithstanding 
this neither the vendor nor PAM PLUMBLY@ART+OBJECT accepts 
and liability for errors of description or faults and imperfections 
whether described in writing or verbally. This applies to questions 
of authenticity and quality of the item. Buyers are deemed to have 
inspected the item thoroughly and proceed on their own judgment. 
The act of bidding is agreed by the buyer to be an indication that they 
are satisfied on all counts regarding condition and authenticity.

5	 BUYERS PREMIUM:   The purchaser by bidding acknowledges their 
acceptance of a buyers premium of 15% + GST on the premium to 
be added to the hammer price in the event of a successful sale at 
auction.

6	 ART+OBJECT IS AN AGENT FOR A VENDOR:  PP@A+O has the right 
to conduct the sale of an item on behalf of a vendor.  This may include 
withdrawing an item from sale for any reason.

7	 PAYMENT:  Successful bidders are required to make full payment  
immediately post sale - being either the day of the sale or the 
following day. If for any reason payment is delayed then a 20% deposit 
is required immediately and the balance to 100% is required within 7 
working days of the sale date. Payment can be made by Eftpos, bank 
cheque, cash, direct credit, or International money order. Cheques 
must be cleared before items are available for collection. 

8	 FAILURE TO MAKE PAYMENT:  If a purchaser fails to make payment 
as outlined in point 7 above PAM PLUMBLY@ART+OBJECT mat 
without any advice to the purchaser exercise its right to:  (A) rescind 
or stop the sale, (B) re offer the lot for sale to an underbidder or at 
auction. PAM PLUMBLY@ART+OBJECT reserves the right to pursue 
the purchaser for any difference in sale proceeds if this course of 
action is chosen, (C) to pursue legal remedy for breach of contract.

9	 COLLECTION OF GOODS;  Purchased items are to be removed from 
PAM PLUMBLY@ART+OBJECT premises immediately after payment 
or clearance of cheques. Absentee bidders must make provision for 
the uplifting of purchased items (SEE ABSENTEE BID FORM).

10	 BIDDERS OBLIGATIONS: The act of bidding means that all bidders 
acknowledge that they are personally responsible for payment if 
they are the successful bidder. This includes all registered absentee 
or telephone bidders. Bidders acting as an agent for a third party 
must obtain written authority from PAM PLUMBLY@ART+OBJECT 
and provide written instructions from any represented party and 
their express commitment to pay all funds relating to a successful 
bid by their nominated agent.

11	 BIDS UNDER RESERVE & HIGHEST SUBJECT BIDS:  When the 
highest bid is below the vendor’s reserve this work may be 
announced by the auctioneer as sold ‘subject to vendor’s authority’ 
or some similar phrase. The effect of this announcement is to signify 
that the highest bidder will be the purchaser at the bid price if the 
vendor accepts this price. If this highest bid is accepted then the 
purchaser has entered a contract to purchase the item at the bid 
price plus any relevant buyer’s premium.

IMPORTANT ADVICE FOR BUYERS

THE FOLLOWING INFORMATION DOES NOT FORM PART OF THE 
CONDITIONS OF SALE, HOWEVER BUYERS, PARTICULARLY FIRST 
TIME BIDDERS ARE RECOMMENDED TO READ THESE NOTES.

(A)	BIDDING AT AUCTION:  Please ensure your instructions to the 
auctioneer are clear and easily understood. It is well to understand 
that during a busy sale with multiple bidders the auctioneer may 
not be able to see all bids at all times. It is recommended that you 
raise your bidding number clearly and without hesitation. If your 
bid is made in error or you have misunderstood the bidding level 
please advise the auctioneer immediately of your error - prior to 
the hammer falling. Please note that if you have made a bid and 
the hammer has fallen and you are the highest bidder you have 
entered a contract to purchase an item at the bid price. New 
bidders in particular are advised to make themselves known to the 
sale auctioneer who will assist you with any questions about the 
conduct of the auction.

(B)	ABSENTEE BIDDING:  PAM PLUMBLY@ART+OBJECT welcomes 
absentee bids once the necessary authority has been completed 
and lodged with PAM PLUMBLY@ART+OBJECT. PP@A+O will do 
all it can to ensure bids are lodged on your behalf but accepts no 
liability for failure to carry out these bids. See the Absentee Bidding 
Form in this catalogue for information on lodging absentee bids. 
These are accepted up to 2 hours prior to the published auction 
commencement. Earlier bidding is appreciated.

(C)	TELEPHONE BIDS:   The same conditions apply to telephone 
bids. It is highly preferable to bid over a land line as the vagaries 
of cellphone connections may result in disappointment. You will 
be telephoned prior to your indicated lot arising in the catalogue 
order. If the phone is engaged or connection impossible the sale 
will proceed without your bidding. At times during an auction 
the bidding can be frenetic so you need to be sure you give clear 
instructions to the person executing your bids. The auctioneer will 
endeavour to cater to the requirements of phone bidders but 
cannot wait for a phone bid so your prompt participation is 
requested. 
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